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SV 619/09. CO 

LA FIGANIRE, Frederico Francisco de 

Catálogo dos manuscritos portugueses existentes no Museu Britânico. Em que tambem se dá notícia 

dos manuscritos estrangeiros relativos à história civil ... / Frederico Francisco de la Figanire. - Lisboa: 

Imprensa Nacional, 1853. - 415, 25 p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 693). - O exemplar da CO 

está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 798. CO 

BAIÃO, António 

Alguns ascendentes de Albuquerque e seu filho à luz de documentos inédito : a questão da sepultura 

do Governador da Índia: memória / António Baião. - Lisboa: Academia das Ciências de Lisboa, 1915. 

- LIII, 150 p.. - Comemoração do quarto centenário da morte de Afonso de Albuquerque. - Transcrição 

de Documentos existentes no ANTT, pp. 3-145. Vêr campo 327.. - Pert.: Júlio de Castilho. - 

Testamento de D. João Afonso de Albuquerque. - Arrendamento das sisas gerais de Alenquer, Vila 

Nova da Raínha, Aldeia Galega e Vila Verde a Nuno Martins, presumivelmente trisavõ de Afonso de 

Albuquerque. - Carta de couto a Gonçalo Lourenço, bisavô de Afonso de Albuquerque, duma sua 

herdade no termo d´Alcaçer. - Doação a Gonçalo Lourenço de umas casa junto a S. Vicente de Fora. 

- Carta de couto a uma quinta de Gonçalo Lourenço no termo de Atouguia. - Carta de couto à quinta 

de Pero Vermoiz, pertencente a Gonçalo Lourenço. - Privilegio aos moradores de Vila Verde em 

atenção a Gonçalo Lourenço. - Carta ordenando o pagamento em Vila Verde dos direitos costumados 

a Gonçalo Lourenço. - Testamento de Gil Esteves Fariseu cujo herdeiro e testamenteiro foi Gonçalo 

Lourenço. - Doação de Vila Verde a Gonçalo Lourenço. - Posse do Casal da Louriceira ao Convento da 

Graça de Lisboa. - Carta de couto a Gonçalo Lourenço das suas herdades no termo do Crato. - Doação 

a Gonçalo Lourenço das dividas de Afonso Anes de Évora. - Quitação a Gonçalo Lourenço de tudo o 

que gastou... . - Extrato da doação a Gonçalo Lourenço da Casa de Giéla. - Doação de uma quinta no 

termo de Torres Vedras a Gonçalo Lourenço. - Doação do couto de Guardão feita a Gonçalo Lourenço. 

- Doação a Gonçalo Lourenço dos bens confiscados a João Fernandes Pacheco no termo de Sintra. - 

Privilégio aos moradores do couto de Guardão pertencente a Gonçalo Lourenço. - Confirmação da 

instituição por Gonçalo Lourenço do seu morgado de Vila Verde dos Francos. - Aforamento de um 

lugar no couto de Guardão. - Doação do Casal de Louriceira ao Convento da Graça. - Privilégios 

concedidos ao couto de Barbeita e honra de Mudelos e quinta de Bouças pertencentes a Gonçalo 
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Lourenço . - Licença a Gonçalo Lourenço para mandar fazer uma azenha no esteiro, entre Alhandra e 

Alverca. - Doação a Gonçalo Lourenço do usofruto dos bens da viúva de Afonso Anes de Évora. - 

Consentimento a Gonçalo Lourenço para comprar uma quinta no Paço do Lumiar. - Doação a Gonçalo 

Lourenço de um casal no reguengo de Rabaçal. - Doação a Gonçalo Loureço de umas casas em 

Santarém. - icença para Gonçalo Lourenço poder mandar fazer, em certos rios, azenhas de pão. - 

Doação a Gonçalo Lourenço da colheita e jantar de Vila Verde dos Francos. - Aforamento de umas 

casas em Lisboa a Gonçalo Lourenço. - Carta coutando a Quinta de bucelas de Gonçalo Lourenço. - 

Licença a Gonçalo Lourenço para fazer fabricas no termo de Leiria. - Carta de couto a Gonçalo 

Lourenço na sua Quinta da Torre Bela, no termo de Santarém. - Doação a Gonçalo Lourenço de parte 

do que ficou devendo à coroa o chanceler-mór Pero Afonso Sardinha. - Privilegios concedidos aos 

caseiros e lavradores de João Gonçalves. - Confirmação de um acordo em que tomaram parte os 

filhos de João Gonçalves. - Confirmação à viúva de Gonçalo Lourenço dos privilégios dos seus caseiros 

e lavradores. - Doação da lezíria da Palmeira a Gonçalo de Albuquerque. - Doação da colheita dos 

moradores da Arruda a Gonçalo de Albuquerque. - Isenção de certo tributo a Gonçalo de 

Albuquerque. - Aprovação do contrato de umja doação de Gonçalo de Albuquerque a seu irmão. - 

Doação a Gonçalo de Albuquerque de certos direitos reais em Alhos Vedros. - Privilegio de couto à 

Lezíria do Tamargal pertencente a gonçalo de Albuquerque, pai do governador da Índia. - Doação de 

uma quinta, no termo da Castanheira, a Gonçalo de Albuquerque. - Confirmação feita por D. Manuel 

I de várias doações feitas primitivamente a Gonçalo Lourenço. - Confirmação a D. pedro de Noronha 

de quatro cartas de doação feitas a Gonçalo de Albuquerque. - Mandado de D. Manuel I para dar ao 

autor dos Comentários certa quantia. - Tença ao autor dos Comentários. - Carta de padrão ao autor 

dos Comentários. - Privilégio concedido ao autor dos Comentários por causa do capelão da capela 

por seu pai instituida em Goa. - Carta testemunhável do contrato de sepultura de Gonçalo Lourenço 

com o convento da Graça de Lisboa. - Carta de seguro de dote da filha do autor dos Comentários. - 

Carta de seguro do dote de D. Isabel de Lima. - Treslado de uma sentença da casa do Cível contra D. 

Pedro de Noronha, a respeito da capela G.L. de Gomide e Gil Esteves Fariseu  . - Minuta do convite 

dirigido a Afonso de Albuquerque para assistir às Cortes de Almeirim de 1578. - Legitimação de um 

filho do autor dos Comentários. - Duas peças (Libelo e Contrariedade) do pleito com os frades da 

Graça por causa da posse da sua capela-mór. - Contrato da capela-mór do Convento da Graça 

disputada às cinzas de Afonso de Albuquerque. - Resolução acerca da capela-mór da Graça. - Epitáfios 

da Igreja da Graça em Lisboa onde foi o carneiro de Gomides 

 

SV 276/09. CO 

REGULAMENTO DA BIBLIOTECA NACIONAL DE LISBOA 

Regulamento da Biblioteca Nacional de Lisboa. - Lisboa: Imprensa Nacional, 1864. - 23 p. ; 22 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 332) 

 

SV 98/05  

Cota antiga: MFF, Liv. 1652, IV-D-102 

PORTUGAL. Ministério dos Negócios da Fazenda. Direcção-Geral da Estatística e dos Próprios 

Nacionais 

Conventos de Religiosas: venda de fóros, censos, pensões e quinhões (Leis de 4 de Abril de 1861, 22 

de Junho de 1866 e 28 de Agosto de 1869). - Lisboa: Imprensa Nacional, 1899. - Nº 1 (9 de Janeiro de 
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1899) a Nº 149 (28 Dezembro 1899) 

 

SV 2777 CO 

HENRIQUES, Guilherme João Carlos, 1846-1911 

George Buchanan in the Lisbon inquisition: the records of his trial with a translation thereof into 

English... / by Guilherme J. C. Henriques. - Lisboa: Typ. Empr. História de Portugal, 1906. - XIX, 47 p., 

[4] p. ; 28 cm. - (Colecção Olixiponense ; 684). - Transcrição de documentos do ANTT. - Pert.: Júlio de 

Castilho. - Inquisição de Lisboa, proc. 9510 

 

SV 228/09. CO 

IGREJA E HOSPITAL DE SANTO ANTÓNIO DE ROMA 

Estatutos da igreja e hospital de Santo António dos portuguezes de Roma: 1639-1640. - Lisboa: Imp. 

Nacional, 1889. - 61 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 233) 

 

673/09 CO 

ALGUNS DOCUMENTOS DO ARCHIVO NACIONAL DA TORRE DO TOMBO ÁCERCA DAS NAVEGAÇÕES 

E CONQUISTAS PORTUGUEZAS PUBLICADAS POR ORDEM DO GOVERNO DE SUA MAGESTADE 

FIDELISSIMA AO CELEBRAR-SE A COMMEMORAÇÃO QUADRICENTENARIA DO DESCOBRIMENTO DA 

AMERICA 

Alguns documentos do Archivo Nacional da Torre do Tombo ácerca das navegações e conquistas 

portuguezas publicadas por ordem do governo de Sua Magestade Fidelissima ao celebrar-se a 

commemoração quadricentenaria do descobrimento da America / ed. lit. Academia das Ciências de 

Lisboa. - Lisboa: Imp. Nacional, 1892. - 551 p. ; 35 cm. - Transcrição de documentos do ANTT: 

Chancelarias, Colecção de Bulas, Livro das Ilhas, Místicos, Gavetas, Livro dos Mestrados, Livro das 

Escrituras da Ordem de Cristo, Leis, Livro de Extras, Livro das Pazes, Corpo Cronológico, Colecção de 

S. Vicente, Cartas dos Vice-Reis, Livros das Demarcações e Contratos, Tombo do Estado da Índia, Leis 

e Regimentos de D. Manuel, Cartas Missivas. - CNCDP. - Facsímile de Assinaturas de Reis e Príncipes: 

D. João I, D. Duarte, Infante D. Pedro, Infante D. Henrique, Infante D. João, D. Afonso V, D. João II, D. 

Manuel  

 

SV 571/09. CO 

OLIVEIRA, João Brás de, 1851-1917 

Os navios de Vasco da Gama / João Braz d'Oliveira. - Lisboa: Academia Real das Sciencias, 1892. - 28 

p. ; 29 cm. - (Colecção Olisiponense ; 410). - CNCDP ANTT 

 

SP 7073. CO 

AZEVEDO, Luís Marinho de, ?-1652 

Primeira parte da fundação, antiguidades e grandezas da mui insigne cidade de Lisboa, e seus varoens 

illustres em sanctidade, armas, & letras : catalogo de seus prelados, e mais cousas ecclesiasticas, & 

politicas ate o anno 1147... / escrita pelo Capitão Luis Marinho de Azevedo... - Em Lisboa: na Officina 

Craesbeckiana, 1652. - [20], 396, [2] p. ; 2º (29 cm). - (Colecção Olisiponense ; 534). - Visto e taxa de 

1653. - Texto a 2 coln. - Colação segundo exemplares da BN. - Assin.: e//6 A-Z//6 Aa-Kk//6 Ll//1. - 
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Enc. em Pergaminho. - Pert.: Júlio de Castilho. - Barbosa Machado 3, 112. - Inocêncio 5, 303; 16, 48. 

- Figaniére 769. - Santos, M. Bibliogr. geral 2, 2308. - Nepomuceno 1034. - Palha 3, 3867. - Marinha. 

Impr. séc. XVII 41. - Arouca A 554 

 

SP 7981. CO 

PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 

Sentença, que em 12 de Janeiro de 1759 se proferio na Junta da Inconfidencia para castigo dos reos 

do barbaro... que na noite de 3 de Setembro do anno proximo de 1758 se commetteo contra a Real... 

pessoa de ElRey Nosso Senhor. - [Lisboa: s.n., 1759]. - 27 p. ; 2º(28 cm). - (Colecção Olisiponense ; 

546). - Capital inicial floreada. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 233/09. CO 

WOLOWSKI, B. 

Inauguration du chemin de fer de la Beira-Alta: notes et souvenirs de voyage / par B. Wolowski. - 

Paris: E. Dentu, 1883. - 216 p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 223). - Pert. : Júlio de Castilho 

 

SV 694/09. CO 

BRITO, Gomes de, 1843-1923 

Lisbôa do passado: Lisbôa de nossos dias / Gomes de Brito. - Lisboa: Livr. Ferin, 1911. - VII, 182, [1] p. 

; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 642). - O livro pertencente à Colecção Olisip. está em mau estado 

de conservação. - Série Vermelha. - Júlio Castilho 

 

SV 3847. CO 

CASTILHO, Júlio de, 1840-1919 

Manuelinas: cancioneiro / Julio de Castilho. - Lisboa: Imp. Nacional, 1889. - 266 p. ; 20 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 714) 

 

SV 663/09. CO 

RELATÓRIO APRESENTADO A SUA EXCELÊNCIA O MINISTRO DAS OBRAS PÚBLICAS PELA COMISSÃO 

NOMEADA EM 25 DE FEVEREIRO DE 1864... 

Relatório apresentado a sua Excellencia o Ministro das Obras Publicas pela commissão nomueda em 

25 de Fevereiro de 1864 para tratar da ereção do monumento à memoria de sua Magestade Imperial 

o Senhor D. Pedro IV. - Lisboa: Imp. Nacional, 1868. - V. ; 33 cm. - (Colecção Olisiponense ; 601). - 

Estátua de D. Pedro IV, Praça do Rossio (Praça de D. Pedro), Lisboa. - Pert.: Júlio de Castilho. - Vol. 1: 

Relatório. - Vol. 2: Fotografia 

 

SV 275/09. CO 

CATÁLOGO DA SECÇÃO MARÍTIMA PORTUGUESA... 

Catalogo da secção maritima portugueza na Exposição de Madrid em 1892: commemoração do 

descobrimento da America. - Lisboa: Typ. da Academia Real das Sciencias, 1892. - 34 p. ; 22 cm. - 
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(Colecção Olisiponense ; 334). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 666/09. CO 

PLANO GERAL DAS OBRAS QUE CONVÉM LEVAR A EFEITO NAS MARGENS DO TEJO 

Plano geral das obras que convém levar a efeito nas margens do Tejo: entre o Beato e a Torre de 

Belém para o melhoramento do porto de Lisboa e engrandecimento da cidade: memoria pela 

commissão nomeada em Portaria de 9 de Setembro de 1871. - Lisboa: Impr. Nacional, 1874. - 67 p., 

[1 fl.], [3 fl. dobr. c. il.] ; 32 cm. - (Colecção Olisiponense ; 595). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 205/09. CO 

O'NEILL, Henrique, 1821-1889 

A Feira da Ladra: poema / Henrique O'Neill. - Lisboa: Imp. Nacional, 1888. - 32 p. ; 17 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 202). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 651/09. CO 

FIGANIÈRE, Visconde de, 1827-1908 

Guesto Ansures: quadros da vida néo-góthica: romance histórico... seguido de apontamentos 

arqueológicos relativos ao século VIII / Frederico Francisco de Figaniére. - Lisboa: Liv. Ferreira, 1883. 

- 331 p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 643). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 607/09. CO 

CASTILHO, Júlio de, 1840-1919 

Apontamentos para o elogio histórico do... senhor Ignacio de Vilhena Barbosa lidos na sessão 

solemne da Real Associação dos Architectos e Archeologos Portuguezes / Julio de Castilho. - Lisboa: 

Typ. da Academia Real das Ciencias, 1891. - 36 p. : il. ; 34 cm. - (Colecção Olisiponense ; 564). - Pert.: 

Júlio de Castilho 

 

SV 665/09. CO 

DOCUMENTOS MANDADOS PUBLICAR PELA COMISSÃO EXECUTIVA DA MESMA CAMARA... 

Documentos mandados publicar pela Comissão Executiva da mesma Camara... / Camara Municipal 

de Lisboa. - S. 1 (1895). - Lisboa: C.M., 1895. - 31 cm. - (Colecção Olisiponense ; 592). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 9921. CO 

VEIGA, Estácio da, 1828-1891 

Antiguidades de Mafra ou relação archeologica das caracteristicas relativas aos povos que 

senhoreavam aquelle territorio antes da instituição da monarchia portugueza : memória apresentada 

à Academia Real das Sciencias de Lisboa / S. P. M. Estácio da Veiga. - Lisboa: Academia Real das 

Ciências, 1879. - 115, [2] p. : vários map. ; 24 cm. - Transcrição de documentos do ANTT: Carta de 

doação..., Forais Antigos, nº 3; Doação da Vila de Mafra por D. Sancho I...: Santa Cruz de Coimbra, liv. 

13; Foral do Bispo de Silves aos moradores da Vila de Mafra...: Gaveta 13, mç. 1; Carta de Afonso III... 
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doação do Castelo de Mafra, Forais Antigos, nº 3; Chancelaria de D. Dinis, liv. 1 e 3; Gaveta 13, mç. 1, 

nº 21; Livro dos Forais Novos, Estremadura, fl. 237 e 62; Gaveta 14, mç. 6;   . - Enc. - Tela. - Gravado 

ouro. - Biblioteca Canedo. - Ex-libris heráldico de Fernando Canedo e sua mulher, com os respectivos 

brasões de armas. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV662/09 CO 

CONTAS CORRENTES DOS OBJECTOS PRECIOSOS DE OURO, PRATA, E JOIAS QUE PERTENCERAM AOS 

CONVENTOS SUPRIMIDOS DO CONTINENTE DO REINO 

Contas correntes dos objectos preciosos de ouro, prata, e joias que pertenceram aos conventos 

suprimidos do continente do reino. - Lisboa: Imp. Nacional, 1842. - [412] p., [1] f. desdobr. ; 33 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 594). - 637 exemplares. - P. de tít. com Escudo Real. - Pert.: Júlio de Castilho. 

- Inocêncio 9, 94. - Índice das casas religiosas extintas ou suprimidas no Continente do Reino. - Lista 

por distritos 

 

SV 135/09. CO 

CHIADO, António Ribeiro, 1520?-1591 

Obras do poeta Chiado / colligidas, annotadas e prefaciadas por Alberto Pimentel. - Lisboa: Empreza 

Litteraria de Lisboa, 1889. - 1v. ; 8º. (20 cm). - (Colecção Olisiponense ; 140). - A obra tem na página 

de rosto uma assinatura manuscrita do antigo possuidor. - Enc. - Tela. - Biblioteca Canedo. - Ex-libris 

heráldico de Fernando Canedo e sua mulher, com os respectivos brasões de armas. - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 720/09. CO 

SILVA, António Vieira da 

O castelo de S. Jorge em Lisboa: estudo histórico-descritivo / A. Vieira da Silva. - 2ª ed. - Lisboa: Tip. 

Empresa Nacional de Publicidade, 1937. - 180 p., [20] f. il. : il. ; 22 cm. - Enc. - Meia francesa. - 

Biblioteca Canedo. - Ex-libris heráldico de Fernando Canedo e sua mulher, com os respectivos brasões 

de armas 

 

SV 10724. CO 

OBITUÁRIOS DA IGREJA E CASA PROFESSA DE SÃO ROQUE DA COMPANHIA DE JESUS DESDE 1555 

ATÉ 1704 

Obituários da Igreja e Casa Professa de São Roque da Companhia de Jesus desde 1555 até 1704 : 

Registos Conventuais de Lisboa / [ed. lit.] Victor Ribeiro. - [Lisboa]: Acad. das Sciências, 1916. - XIII, 

143 p. ; 33 cm. - O exemplar da CO tem como material acompanhante uma carta manuscrita. - O livro 

da CO está em mau estado de conservação. - Biblioteca Canedo. - Ex-libris heráldico de Fernando de 

Canedo e sua mulher, com os respectivos brasões de armas. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 141/09. CO 

CHIANCA, João Ignácio Crespeniano, fl. 1845 

Manual descriptivo de Lisboa e Porto / J. J. C. Chianca. - Lisboa: Tip. da Viuva Coelho, 1845. - 160 p. ; 
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15 cm. - (Colecção Olisiponense ; 8). - Inteira de pele. - Gravado a ouro. - O exemplar tem uma 

dedicatória na página de anterrosto. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 6085 . CO 

ITINERARIO LISBONENSE OU DIRECTORIO GERAL DE TODAS AS RUAS, TRAVESSAS, BECOS, CALÇADAS, 

PRAÇAS, ETC. QUE SE COMPREHENDEM NO RECINTO DA CIDADE DE LISBOA... 

Itinerario Lisbonense ou directorio geral de todas as ruas, travessas, becos, calçadas, praças, etc. que 

se comprehendem no recinto da cidade de Lisboa.... - Lisboa: Na Imp. Regia, 1804. - 142 , [2] p. ; 15 

cm. - (Colecção Olisiponense ; 11). - Inteira de pele. - O exemplar tem uma nota de pertença na página 

de anterrosto. - O contéudo deste exemplar vem anunciado pela primeira vez no suplemento da 

Gazeta de Lisboa de (6 Jul. 1804). - Pert.: Júlio Castilho 

 

SV 62/09 . CO 

ABREU, João António Peres, ca 18- - 

Roteiro do viajante no continente e nos Caminhos de Ferro de Portugal em 1865 / João António Peres 

Abreu. - Coimbra: Imp. da Universidade, 1865. - IV, [4], 357, [1] p. : il. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense 

; 9). - Pert.:Júlio de Castilho 

 

SV 140/09. CO 

ITINERARIO LISBONENSE OU DIRECTORIO GERAL DE TODAS AS RUAS, TRAVESSAS, BECOS, CALÇADAS, 

PRAÇAS, &C. QUE SE COMPREHENDEM NO RECINTO DA CIDADE DE LISBOA... 

Itinerario lisbonense ou directorio geral de todas as ruas, travessas, becos, calçadas, praças, &c. que 

se comprehendem no recinto da cidade de Lisboa.... - 3. ed. - Lisboa: na Typ. Rollandiana, 1824. - VIII, 

142 p. ; 15 cm. - (Colecção Olisiponense ; 10). - meia inglesa. - O exemplar ora tratado, tem nas 

páginas de anterrosto notas manuscritas: entre elas consta que este itinerário tornou a ser anunciado 

na Gazeta de Lisboa, nº.  

SV 61/09. CO 

VELOSO, Eduardo O. Pereira Queirós, ca 18- - 

Roteiro das ruas de Lisboa e concelho de Loures / por Eduardo O. Pereira Queiroz Vellozo. - 6ª ed. - 

Lisboa: Typ. da Casa de Inglaterra, 1888. - XXIX, [3], 279 p. ; 17 cm. - (Colecção Olisiponense ; 6). - 

Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 6080. CO 

SILVA, José Pedro da, 1772-1859? 

Collecção dos versos e descripções dos quadros allegoricos... mandou imprimir... / José Pedro da 

Silva. - Lisboa: Imp. Régia, 1812. - VI, 201 p. ; 16 cm. - (Colecção Olisiponense ; 37). - O exemplar ora 

descrito está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio Castilho 

 

SP 6087. CO 

RAMALHO, Miguel Maurício, fl. 1775 

Lisboa reedificada: poema épico / Miguel Mauricio Ramalho. - Lisboa: Régia Of. Typographica, 1780. 
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- 307 p. ; 8º. - (Colecção Olisiponense ; 26). - Inteira de pele. - Gravado ouro. - Motivos florais. - Pert.: 

Júlio Castilho  

 

SV 142/09. CO 

CASTRO, João Baptista de, 1700-1775 

Roteiro terrestre de Portugal... / pelo padre J. B. de C.. - Lisboa: Na Off. Joaquim Rodrigues d'Andrade, 

1844. - 196 p. a 2 cols. ; 15 cm. - (Colecção Olisiponense ; 38). - A obra tem na página de anterrosto 

uma dedicatória manuscrita. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 6084 . CO 

VASCONCELOS, Luís Mendes de, 15---16-- 

Do sitio de Lisboa: sua grandeza, povoação e comunicação / dialogos de Luiz Mendes de Vasconcellos 

reimpressos conforme a edição de 1608. - Lisboa: Na Offic. Patr. de Francisco Luiz Ameno, 1806. - 

210 p. ; 15 cm. - (Colecção Olisiponense ; 1). - Inteira de pele. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 6086(1-3). CO 

MATOS, João Xavier de, 1730-1789 

Rimas de João Xavier de Matos... dedicadas à memória do grande Luís de Camöes... / dadas à luz por 

Caetano de Lima e Mello. - 3ª imp. - Lisboa: Na Regia Officina Typografica, 1782-1783. - 3 v. ; 8º (15 

cm). - (Colecção Olisiponense ; 28, 29, 30). - A brochura está em mau estado de conservação. - Inteira 

de pele. - Pert:.Julio  de Castilho. - 1º v. :  310, [1] p.. - 2º v. : [6] 362, [8] p.. - 3º. v.: 164, [3] p. 

 

SV 143/09. CO 

TOTTOLA, Andrea Leone, 17---1831 

Moysés no Egypto [Libreto]: drama tragico-sacro / [A musica he de Rossini]. - Lisboa: na Typografia 

de Bulhões, 1823. - 93 [1] p. ; 15 cm. - (Colecção Olisiponense ; 44). - Edição bilingue: texto em italiano 

e tradução portuguesa frente a frente. - Pert.: Julio Castilho. - Os intérpretes associados à lista dos 

personagens 

 

SP 6888. CO 

ELEMENTOS DA CIVILIDADE E DA DECÊNCIA PARA INSTRUÇÃO DA MOCIDADE DE AMBOS OS SEXOS 

Elementos da civilidade e da decencia para instrucção da mocidade de ambos os sexos. - Nova ed. 

correcta e emendada. - Lisboa: Typ. Rollandiana, 1824. - 313, [13] p. ; 14 cm. - (Colecção Olisiponense 

; 27). - Inteira de pele. - Pert.: Júlio Castilho 

 

SV 58/09. CO 

ACADEMIA REAL DAS CIÊNCIAS DE LISBOA 

Estatutos da Academia Real das Sciencias de Lisboa. - Lisboa: Typ da Academia, 1875. - 61, [3] p. ; 19 

cm. - (Colecção Olisiponense ; 43). - Pert.: Júlio Castilho 
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SV 100/09. CO 

PORTUGAL. Leis, decretos, etc. Código de Posturas, 1893 

Código de posturas do municipio de Lisboa conforme a última edição acrescentado com um 

appendice: legislação municipal. - Lisboa: Tip. do Jornal o Logista, 1893. - 160 p. ; 17 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 45). - Pert.: Júlio de Castilho  

 

SP 6092 (1-2). CO 

CASTRO, João Baptista de, 1700-1775 

Recreaçam proveytosa que em forma de colloquios, dando noticia de muytos prodigios memoraveys 

da arte e natureza / Custódio Jesam Baratta. - Lisboa: Of. Antonio Pedrozo Galram, 1719-1728. - 2 v. 

; 16 cm. - (Coleccção Olisiponense ; 34, 35). - Inteira de pele. - o exemplar tem  na "segunda parte" 

uma gravura em cobre assinada por Francisco Vieira Lusitano. - da pág. 402 a 407, inclui uma breve 

notícia de Lisboa. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 145/09. CO 

CARTA CONSTITUCIONAL DA MONARQUIA PORTUGUESA DECRETADA, E DADA PELO REI DE 

PORTUGAL E ALGARVES DOM PEDRO IMPERADOR DO BRASIL AOS 29 ABRIL 1826 

Carta constitucional da Monarchia Portugueza decretada, e dada pelo Rei de Portugal e Algarves D. 

Pedro Imperador do Brasil aos 29 Abril 1826. - Lisboa: na Imprensa Nacional, 1842. - 61 p., [1] f. ; 10 

cm. - (Colecção Olisiponense ; 60). - Inteira de pele. - Gravado ouro. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 169/09 CO 

SEMEDO, Curvo, 1766-1838 

Composições poeticas de B. M. C. S. entre os Arcades Belmiro Transtagano. - Lisboa: Imp. Regia, 1817. 

- v. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 41). - Inteira de pele. - Pert.: Júlio de Castilho. - Parte III. - 272 

p. 

 

SP 6093. CO 

QUITA, Domingos dos Reis, 1728-1770 

Obras poéticas: de Domingos dos Reis Quita. - 2ª. ed.. - Lisboa: na Officina de Miguel Manescal da 

Costa, 1781. - 251 p. ; 16 cm. - (Colecção Olisiponense ; 55). -  A obra está em mau estado de 

conservação. - Inteira de pele. - Página de rosto manuscrita e incompleta a primeira página. - Pert.: 

Júlio de Castilho 

 

SP 6094 (1-3). CO 

THEATRO COMICO PORTUGUEZ, OU COLLECÇAÕ DAS OPERAS PORTUGUEZAS, QUE SE 

REPRESENTARAÕ NA CASA DO THEATRO PUBLICO DO BAIRRO ALTO DE LISBOA... 

Theatro comico portuguez, ou collecçaõ das operas portuguezas, que se representaraõ na Casa do 

Theatro publico do Bairro Alto de Lisboa.... - Quarta impressão. - Lisboa: na Of. Patriarcal de Franc. 

Luiz Ameno, 1749-1751. - 4 v. ; 8 (16 cm). - (Colecção Olisiponense ; 51, 52, 53) http://purl.pt/12184. 

- A Obra está em mau estado de conservação . - Inteira de pele. - Os tomos terceiro e quarto  estão 
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num só Volume. - Pert.: Júlio de Castilho, 51, 52, 53. - Bibliografia brasiliana, Inocêncio I 178, NUC. - 

1º. Tom.: imp. 1759. - A vida do grande D. Quixote de la Mancha...  - 499 p.. - 2º. Tom.: imp. 1759. -  

Labyrintho de Creta. - 567 p.. - 3º. Tom.:imp. 1760. -  Adollonimo em Sydonia. - imp. 1760. - 4º. Tom.: 

imp.  1761. -  Pecunia Argentina. - 391, [2] p.  

 

SV 60/09 . CO 

VELOSO, Eduardo O. Pereira Queirós, ca 18- - 

Roteiro das ruas de Lisboa e immediações / por Eduardo O. Pereira Queiroz Vellozo. - 2ª ed. - Lisboa: 

Typ. Portugueza, 1869. - 216 p. ; 16 cm. - (Colecção Olisiponense ; 54). - O exemplar ora descrito está 

em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 66/09. CO 

THE LISBON GUIDE, OR AN HISTORICAL AND DESCRIPTIVE VIEW OF THE CITY OF LISBON AND ITS 

ENVIRONS 

The Lisbon guide, or an historical and descriptive view of the city of Lisbon and its environs. - 2nd ed. 

- Lisbon: António Joaquim de Paula, 1853. - [4], 351 p. ; 15 cm. - (Colecção Olisiponense ; 57). - O 

exemplar ora tratado está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 6096 (1-2) . CO 

TOLENTINO, Nicolau, 1740-1811 

Obras poéticas / Nicolau Tolentino de Almeida. - Lisboa: Na Régia Officina Typografica, 1801. - 2 v. ; 

15 cm. - (Colecção Olisiponense ; 103, 104). - Inteira de pele. - Os exemplares são a 1ª. edição das 

obras de Tolentino. - Pert.: Júlio de Castilho. - 1º. vol.: 231 p.. - 2º. vol.: 222 p. 

 

SV 147/09. CO 

THE STRANGER'S GUIDE IN LISBON OR ON HISTORICAL AND DESCRIPTIVE VIEW OF THE CITY OF 

LISBON AND ITS ENVIRONS... 

The stranger's guide in Lisbon or on historical and descriptive view of the city of Lisbon and its 

environs.... - Lisbon: [s.n.], 1847. - 115 p. ; 16 cm. - (Colecção Olisiponense ; 17). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SP 6097. CO 

REGULAMENTO DE MILICIAS 

Regulamento de milicias. - 2ª ed. - Lisboa: na Imp. Regia, 1810. - VII, 49, [3] p. 12 f. desdobr. ; 16 cm. 

- (Colecção Olisiponense ; 85). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 68/09. CO 

NOVISSIMO GUIA DO VIAJANTE EM LISBOA 

Novissimo guia do viajante em Lisboa: obra indispensável aos que desejam conhecer esta notável 

cidade e seus suburbios. - 1. ed. - Lisboa : Soc. Typ. Franco-Portugueza, 1863. - 1 v., pag. var. ; 14 cm. 

- (Colecção Olisiponense ; 65). - A obra tem uma dedicatória manuscrita na página de anterosto. - 
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Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 71/09 . CO 

MAPPA DAS RUAS DE LISBOA... 

Mappa das ruas de Lisboa.... - Lisboa: Typ. da Bibliotheca Popular da Legislação, 1894. - 116 p. ; 20 

cm. - (Colecção Olisiponense ; 64). - O exemplar ora tratado está em mau estado de conservação. - 

Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 72/09. CO 

EXPOSIÇÃO RETROSPECTIVA DE ARTE ORNAMENTAL PORTUGUEZA E HESPANHOLA 

Exposição retrospectiva de arte ornamental portugueza e hespanhola : celebrada em Lisboa em 

1882: catálogo ilustrado : estampas. - Lisboa: Imprensa Nacional, 1882. - v. ; 18 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 82). - O exemplar ora tratado tem na página de rosto uma dedicatória manuscrita. - 

Pert.: Júlio  de Castilho. - 1º v.:209 p. 

 

SV 149(1-2)/09. CO 

JAZENTE, Abade de, 1719-1789 

Poesias de Paulino Cabral de Vasconcelos, abade de Jazente. - Nova ed.. - Lisboa: Typ. Rollandiana, 

1837. - 2 vols. ; 11 cm. - (Colecção Olisiponense ; 58,59). - Pert.: Júlio de Castilho, 58,59. - Tom.1.: 317 

p. . - Tom.2.: 231, [2] p.  

 

SP 6098 . CO 

FERRÃO, António Duarte, pseud. 

Macarronea Latino-Portugueza: quer dizer apontoado de versos Macarronicos Latino-Portuguezes, 

que alguns Poetas de bom humor destilaraõ do alambique da cachimonia para desterro da 

melancolia. - 3ª. impressão. - Porto: Na Officina Antonio Alvarez Ribeiro, 1791. - 176, [4] p. ; 8º (16 

cm). - (Colecção Olisiponense ; 22). - Sob pé de imprensa: Com as licenças necessarias. - Pert.: Júlio 

de Castilho. - Palito Metrico lavrado no Lorvam da pachorra com a ferramenta da cachimonia.../ por 

Antonio Duarte Ferram. - Primeira impressaõ novamente correcta, e emendada. -p. 3-14. - Queixas 

de Antonio Duarte Ferram... contra a Poesia, ou melhor relaçam das paoladas, e mais trabalhos, que 

lhe causou a censura, que deu no Palito Metrico... - p. 15-38. - Bisnaga Escolastica colhida do Campo 

da Cotovia pelo Lavrador do Palito Metrico ou desta sorte Historia Authentica das Escarapelas, que 

nos seculos trazeiros tiveraõ os rapazes do Bairro alto com os de Alfama.../por Antonio Duarte 

Ferram. - p. 39-58. - Sabonete Delphico fabricado na melhor Arouca da Chacorrice com as 

macarronicas miscellâneas do desencaixo... / por Antonio Serram de Crasto. - p. 59-77. - 

Calhabeidos... - p. 77-82. - Rapaziatcum Certamen contra horrendam Bicharocam. - p. 83-88. - 

Alegratica Descriptio de Entrudalibus Jogancis. - p. 89-91. - Caramunhatio Beberronica in Mosquitum. 

- p. 92. - Jurgium inexorabile inter Pexeiram nolentem pagare cisam, & agarratorem casinhae 

volentem pilhare celham. - p. 93-96. - Sapateirus emmendat furias uxoris endiabratae. - p. 96. - 

Fallacia Marabuti amatoris, & Nigrae facientis vices fragone amantis. - p. 97-98. - Contrapezo da 

Macarronea, ou segundo apontado de algumas obras em verso, e proza, alinhavadas na linguagem 

Portugueza... - p. 99-180. - Também encadernado neste volume: Nariz enganado, e desenganado, 
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tabaco empulhado, e defendido, pretexto de poupadores, e deculpa de tafûis -obra de muita 

consolação para forretas, mofinos, miseraveis, e pirangas / Ferrão, António Duarte, pseud.. - Segunda 

impressão. - Lisboa. -na Officina de Miguel Manescal da Costa, Impressor do Santo Officio,, 1767 

 

SP 7000. CO 

VIEIRA LUSITANO, 1699-1783 

O insigne pintor e leal esposo Vieira Lusitano, historia verdadeira, que elle escreve em cantos lyricos 

e offerece ao Illmo. e Exmo. José da Cunha Gran Ataide e Mello, Conde e Senhor de Povolide. - Lisboa: 

Off. Francisco Luiz Ameno, 1780. - [10], 623 p. : il. ; 8º(15 cm). - (Colecção Olisiponense ; 105). - No 

frontispício il. representando o autor e sua mulher. - Inteira de pele. - Gravado ouro. - O exemplar 

ora tratado tem manuscrita a folha de anterosto. - Antigo possuidor: Júlio de Castilho. Colecção 

Olisiponense, 105 

 

SV 77/09. CO 

BRUNSWICK, H. 

Guia do viajante em Portugal / H. Brunswick. - Lisboa: Viuva Bertrand & Cª- Successores Carvalho, 

1882. - 251,[2], XVI p. ; 14 cm + 2 mapas desd. . - (Colecção Olisiponense ; 48). - O exemplar tem na 

página de anterosto, uma nota sobre  data da aquisição  do mesmo. - Pert.: Júlio de Castilho, 48 

 

SV 80/09 . CO 

LISBOA. Câmara Municipal 

Codigo de posturas da Camara Municipal de Lisboa: Publicado no Diário do Governo nº. 175 e 

seguintes. - Lisboa: Typografia do Jornal do Commercio, 1869. - 104 p. ; 18 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 46). - O exemplar ora tratado é truncado. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 81/09 . CO 

SILVA, Francisco Liberato Telles de Castro 

Algumas indicações sobre a arte de dourar / Francisco Liberato Telles de Castro da Silva. - Lisboa: 

Typographia do Commercio, 1897. - 94 p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 86). - O exemplar ora 

tratado está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 148/09. CO 

BAIARDO, Luiz José 

O Marquez de Pombal: Sebastião Jozé de Carvalho e Mello ou o Terramoto de 1755: Drama original 

em trez epocas e sete quadros / Luis Jozé Baiardo. - Lisboa: Typographia de antónio José da Rocha, 

1839. - 112 p. ; 16 cm. - (Colecção Olisiponense ; 83, 672). - O exemplar existe na CO em duplicado. - 

O exemplar ora descrito está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 78/09 (1-4). CO 

GUIA DE PORTUGAL 

Guia de Portugal. - Lisboa: Typografia da Casa de Inglaterra, 1880. - 4 v. ; 15 cm. - (Colecção 
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Olisiponense ; 12). - Os quatro exemplares estão descritos num só volume. -  . - Pert.: Júlio de Castilho. 

- Vol. 1.: 31 p.. - Vol. 2.: 16, 41, 7 p.. - Vol. 3.: 72 p.. - Vol. 4.: 112, 66 p. 

 

SP 7010. CO 

COMPOSIÇÕES POÉTICAS OFFERECIDAS AO SERENÍSSIMO SENHOR DOM JOÃO PRÍNCIPE REGENTE DE 

PORTUGAL 

Composições poéticas offerecidas ao sereníssimo senhor Dom João Príncipe regente de Portugal / 

Belchior Manoel Curvo Semmedo. - Lisboa: Na Regia Officina Typografica, 1778. - 414 p. ; 15 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 47). - Inteira de pele. - Gravado ouro. - O exemplar ora descrito tem uma 

assinatura na página de rosto. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 82/09. CO 

PEREIRA, Augusto Xavier da silva 

Guia pachial da cidade de Lisboa para o anno civil de 1880: baseada em documentos officiais  / por 

Augusto Xavier da Silva Pereira. - Lisboa: Imprensa Democrática, 1880. - 95 p. ; 17 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 7). - A brochura está em mau estado de conservação. - Nota manuscrita na página de 

rosto. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 6081. CO 

LEÃO, Duarte Nunes de, fl. 1530-1608 

Descrição do Reino de Portugal / per Duarte Nunez do Leão. - Em Lisboa: Na Of. de Simão Thaddeo 

Ferreira, 1785. - 376 p. ; 4º (20 cm). - (Colecção Olisiponense ; 2). - Inteira de pele. - Gravado ouro. - 

Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 6099. CO 

VASCONCELOS, Luís Mendes de, 15---16-- 

Do sitio de Lisboa: sua grandeza, povoação e comunicação / dialogos de Luiz Mendes de Vasconcellos 

reimpressos conforme a edição de 1608. - Lisboa: Na Impressão Régia, 1803. - VII, 297 p. ; 15 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 19). - A encadernação está em mau estado de conservação. - A obra tem na 

folha preliminar uma nota manuscrita com interesse editorial. - Enc. - Meia inglesa. - Gravado ouro. 

- Biblioteca Canedo ANTT. - Ex-libris heráldico de Fernando Canedo e sua mulher, com os respectivos 

brasões de armas . - Pert.: Júlio de Castilho. - A publicação tem um índice, págs. 279-297  

 

SV 101/09. CO 

PETIT GUIDE LISBONNE AVEC UN PLAN DE LA VILLE 

Petit guide Lisbonne avec un plan de la ville. - Lisbonne: Librairie Herculano, 1886. - 59, 14 p. ; 12 cm. 

- (Colecção Olisiponense ; 63). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 79/09. CO 

CONSIDERAÇÕES AFFECTUOSAS SOBRE A  ORIGEM E ACTUALIDADE DA CONGREGAÇÃO DE CARIDADE 

DE NOSSA SENHORA DAS SAUDADES E S. FILIPE NERY NO HOSPITAL REAL DE S. JOSÉ 
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Considerações affectuosas sobre a origem e actualidade da Congregação de Caridade de nossa 

Senhora das Saudades e S. Filipe Nery no Hospital Real de S. José. - [S.l.]: A.J.C.F., 1882. - 29 p. ; 13 

cm. - (Colecção Olisiponense ; 25). - Pert:. Júlio de Castilho 

 

SV 108/09. CO 

ALMEIDA, Carlos Pinto de, 1831-? 

A conquista de Lisboa: romance histórico / por Carlos Pinto d'Almeida. - Lisboa: Typ. do Panorama, 

1866. - 275 p. ; 19 cm. - (Colecção Olisiponense ; 108). - A obra tem na página de rosto uma 

dedicatória manuscrita. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 107/09 . CO 

BARREIROS, Carlos, ca 1887 

O incendio da Travessa da Palha: memória dedicada à Exma. Câmara Municipal de Lisboa pelo 

Inspector dos incêndios Carlos Barreiros. - Lisboa  Tip. Universal, 1887. - 99 p. ; 21 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 109). - A obra tem  na página de rosto uma nota manuscrita, a indicar onde a 

publicação  foi adquirida. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 104/09. CO 

ACÓRDÄO E SENTENÇAS PROFERIDAS PELO CONSELHO E DESEMBARGO DE EL-REI D. JOSÉ I CONTRA 

OS CÚMPLICES NO ATENTADO DE 3 DE SETEMBRO DE 1758 

Acórdam e sentenças proferidas pelo Conselho e desembargo de El-Rei D. José I contra os cumplices 

no atentado de 3 de Setembro de 1758. - [S.l. : s.n.], 1866 (Lisboa  Tip. de Salles) . - 44, [2] p. ; 21 cm. 

- (Colecção Olisiponense ; 123). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 102/09. CO 

ACADEMIA REAL DAS CIÊNCIAS DE LISBOA 

Catálogo das obras à venda na Typographia da Academia Real das Sciencias, 1779-1904 : annexo à 

obra "As publicações da Academia Real das Sciencias de Lisboa" / Alberto Alexandre Girard. - Lisboa: 

A.R.C., 1865. - 63 p. ; 17 cm. - (Colecção Olisiponense ; 121). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 103/09. CO 

GOMES, Bernardino António, 1806-1877 

O esgôto, a limpeza e o abastecimento das águas em Lisboa: o que foram ou são, e o que devem ser, 

considerado tudo á luz das boas praticas e doutrinas / Bernardino António Gomes. - Lisboa: Typ. da 

Academia Real das Sciencias, 1871. - [1 fl.], 129 p., [1 fl.] ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 110). - A 

obra tem na página de rosto uma dedicatória manuscrita, dirigida ao antigo possuidor . - Pert.: Júlio 

de Castilho 

 

SV 105/09. CO 

PINTO, Diogo António Correia de Sequeira 

Relatório do Estado e Administração em Geral do Hospital N.E.R. de S. José, de Rilhafolles, e annexos, 



15 
 

para sua Magestade a Rainha dirigido ao Ministro de Estado dos Negócios do Reino... / pelo 

Enfermeiro-Mor Diogo António Correia de Sequeira Pinto. - Lisboa: Typ. de Andrade, 1852. - 142, [4] 

p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 125). - A presente edição é exclusiva do ANTT. - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 109/09. CO 

CHAGAS, Pinheiro 

O Terramoto de Lisboa: romance original / por M. Pinheiro Chagas. - Lisboa: Livraria Editora de 

Mattos Moreira, 1874. - A obra tem na página de anterosto uma nota informativa do antigo 

possuidor, indicando o lugar onde comprou o presente livro. - A presente edição é exclusiva do ANTT. 

- O exemplar ora tratado tem uma nota na página de anterrosto. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 119/09. CO 

CABRAL, José Curry da Camara 

O Hospital de S. José e anexos / Manoel Cesário d'Araujo e Silva. - Lisboa: Typ. da Imprensa, 1853. - 

111 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 156). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 124/09. CO 

RESENDE, Marquês de, 1790-1875 

Pintura de um outeiro nocturno e um saráo musical às portas de Lisboa... feita e lida no primeiro 

serão litterario do Grémio Recreativo em 12 de Dezembro de 1867 / Marquez de Resende. - Lisboa: 

Typ. da Academia Real das Sciencias, 1868. - 45, [2] p. ; 22 cm. - (Colecção olisiponense ; 163). - Pert.: 

Júlio de Castilho 

 

SV 122/09. CO 

LEAL, José da Silva Mendes, 1818-1886 

Os primeiros amores de Bocage: comédia em 5 actos / José da Silva Mendes Leal Júnior. - Lisboa: Typ. 

Soc. Propagadora dos Conhecimentos Úteis, 1839. - 230 p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 179). - 

Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 121/09. CO 

BAZ, GUSTAVO A. 

Cartas sobre Portugal / Gustavo A. Baz... precedidas de «Dos palabras» / Héctor F. Varela. - Madrid: 

Imp. de Moreno y Rojas, 1885. - XII, 99 p. ; 18 cm. - (Colecção Olisiponense ; 163). - O exemplar ora 

tratado está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 123/09. CO 

CAMPOS, Alexandre José da Silva, 1816-1900 

Relatório do Instituto Vaccinico Campos & Bourquin pertencente ao anno vigessimo nono da sua 

fundação 1897 / Alexandre José da Silva Campos. - Lisboa: Typ. e Lith. de A. E. Barata, 1898. - 13 p. ; 

21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 164 e 317). - Do exemplar em mão, existem dois exemplares com 
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cotas da Colecção Olisiponense diferentes, descritas na nota de proveniência. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 120/09. CO 

LISBOA EM QUATRO HORAS E LISBOA EM QUATRO DIAS 

Lisboa em quatro horas e Lisboa em quatro dias. - Rio de Janeiro: José de Mello Editor, 1887. - 79, [1] 

p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 176). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7003. CO 

RIBEIRO, João Pedro, 1758-1839 

Indice chronologico remissivo da legislação portugueza posterior à publicação do codigo Filippino 

com hum appendice / João Pedro Ribeiro. - Lisboa: Na Typografia da mesma Academia, 1805. - 6 v. ; 

21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 115). - Meia inglesa. - Gravado ouro. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7004. CO 

CONCEIÇÃO, Apolinário da, 1692-1755, O.F.M. 

Claustro Franciscano, erecto no dominio da Coroa Portugueza, e estabelecido sobre dezeseis 

Venerabilissimas Columnas : expoem-se sua origem, e estado presente. A dos seus conventos, e 

mosteiros, annos de suas Fundações, numero de Hospicios, Prefecturas, Recolhimentos, Parroquiais, 

e Missoens, dos quaes se dá individual noticia, e do numero de seus Religiosos, Religiosas, Terceiros, 

e Terceiras, que vivem Collegiadamente, tanto em Portugal, como em Suas Conquistas... / por Fr. 

Apollinario da Conceyçaõ Religioso leigo Capucho da Provincia da Conceiçaõ. - Lisboa Occidental: na 

Off. de Antonio Isidoro da Fonseca, 1740. - [48], 236 p. ; 4º (21 cm). - (Colecção Olisiponense ; 131) 

Página de título http://patrimonia.porbase.org/hg-2576-p/hg-2576-p_y-02_rosto_t0.jpg. - Sob pé de 

imprensa: Com todas as licenças necessarias. - Encadernação em pergaminho da época. - Pert.: Julio 

de Castilho. - Pert. manuscrito na página [3]: "Manoel Ramos da Silva, 1849" PTBN: R. 23096 P.. - 

Inocêncio 1, 301. - Samodães 1, 819. - Borba de Moraes. Bibliogr. Bras. 1, 197 

 

SP 7006 .CO 

SANTA MARIA, Agostinho de, 1642-1728, O.E.S.A. 

Historia tripartita comprehendida em tres tratados... / Fr. Agostinho de S. Maria.... - Lisboa 

Occidental: na Off. de Antonio Pedrozo Galram, 1724. - [20], 609, [2] p. ; 20 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 134). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7016. CO 

SANTA CLARA, Joaquim de , Frei 

Sermão do Santissimo Coração de Jesus... na primeira festa ... dos grão-cruzes, e commendadores 

das trez ordens militares 1733 / Joaquim de Santa Clara. - Lisboa: Off. de Simão Thaddeo Ferreira, 

1791. - 74 p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 116). - O exemplar ora tratado tem na página de 

anterosto uma carta manuscrita dirigida ao antigo possuidor. - Pert.: Júlio de Castilho 

 



17 
 

SP 7015 (3-4-8). CO 

ACADEMIA DOS HUMILDES E IGNORANTES 

Academia dos Humildes e Ignorantes: dialogo entre hum theologo hum filosofo hum ermitão e hum 

soldado no sitio de Nossa Senhora da Consolação... / por D. F. J. C. D. S. R. B. H.. - Lisboa: Na Officina 

de Ignacio Nogueira Xisto, [1760]. - v. ; 21cm. - (Colecção Olisiponense ; 166, 167 e 168 ). - Pert.: Júlio 

de Castilho. - Índice alfabético com 20 páginas. - Tom. III.: 416 p.. - Tom. IV.: 496 p.. - Tom. VIII.: 486 

p. 

 

SP 7014. CO 

ASSEMBLEIA I SOBRE A PRIMEIRA ACADEMIA DOS HUMILDES E IGNORANTES 

Assemblea I sobre a primeira Academia dos Humildes, e ignorante : conclave I. - Lisboa: [s.n.], 1758. 

- 184 p. ; (4º) (21 cm). - (Colecção Olisiponense ; 165) rosto http://patrimonia.porbase.org/hg-9786-

49-p/hg-9786-49-p_y-01_rosto_t24-C-R0150.jpg. - Inteira de pele. - O exemplar ora tratado está em 

mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7012. CO 

CÂNDIDO LUSITANO, pseud. 

O secretario portuguez, compendiosamente instruído no modo de escrever cartas... / Francisco José 

Freire. - Lisboa: Na Officina de Domingos Gonçalves, 1746. - 256 p. ; 4º. ; 21 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 151). - Inteira de pele. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 129 (1-2)/09. CO 

HUGHES, Terence Mac-Mahon, 1812-1849 

Revelations of Portugal, and narrative of an overland journey to Lisbon, at the close of 1846: with a 

picture of the present state of Spain / by T. M. Hughes, Esq.. - London: Henry Colburn, publisher, 

1847. - 2 v.  ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 153, 154). - Pert.: Júlio de Castilho. - Duarte de Sousa 

2, 355. - Vol. 1.: 424, 16 p.. - Vol. 2.: 464 p. 

 

SV 130/09. CO 

PALMEIRIM, Luís Augusto, 1825-1893 

Os excentricos do meu tempo / L. A. Palmeirim. - Lisboa: Imprensa Nacional, 1891. - 376, [1] p. ; 20 

cm. - (Colecção Olisiponense ; 137). - O exemplar ora tratado tem na contracapa uma dedicatória do 

autor. - Pert.: Júlio de Castilho, 137 

 

SV 131/09 . CO 

MACEDO, Joaquim António de, ca 18- - 

A guide to Lisbon and its environs including Cintra and Mafra with a large plan of Lisbon / by Joaquim 

António de Macedo portuguese vice-consul at Leeds. - London : Simpkin, Marshall & Co. ; ; Lisbon : 

Mattew Lewtas, 1874. - X, 320 p. : il., mapas desdobr. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 130). - Pert.: 

Júlio de Castilho 
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SV 132/09. CO 

CARNOTA, Conde da, 1813-1886 

The Marquis of Pombal / by the Conde da Carnota. - Second edition. - London: Longmans, Green, 

Reader and Dyer, 1871. - XVI, 387 p. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 149). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 133/09. CO 

CRUZ, Francisco Inácio dos Santos, 1787-1859 

Ensaio sobre a topographia medica de Lisboa, ou consideraçoens especiaes relativas à sua história... 

/ Por Francisco Ignacio Dos Santos Cruz.... - Lisboa: Typ. M. T. Coelho, 1843. - 2 v. ; 20 cm. - (Coleccção 

Olisiponense ; 145, 146). - Meia inglesa. - Gravada a ouro. - Pert.: Júlio Castilho. - Tom. 1.: 485 p.. - 

Tom. 2.: 622 p.: 4 mapas desd. 

 

SV 134/09. CO 

PALHA, Francisco, 1826-1890 

Breve notícia acerca das ossadas e corpos dessecados ultimamente descobertos na ermida de S. 

Pedro d'Alcantara a Santa Apolónia / por F. Palha. - Lisboa: Lallement Frères, 1871. - 48 p., [1] f, 

desdobr. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 147). - A Colecção Olisiponense possui 2 exemplares. - 

Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 137/09. CO 

PESTANA, Alice, 1860-1929 

Madame Renan. - Lisboa: Imp. Nacional, 1896. - 694 p. ; 8º (20 cm). - (Colecção Olisiponense ; 147). 

- O exemplar ora tratado está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho, 147 

 

SV 111/09. CO 

SAUVAGES, Louis 

Six mois en Portugal: (correspondances) / par Louis Sauvages. - Lisbonne: Imp. de la Société Typ. 

Franco-Portugaise, 1862. - [2], 43 p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 155). - O exemplar ora tratado 

tem, na página de anterrosto, uma dedicatória e uma nota de recepção do livro. - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 110/09 . CO 

NOVO GUIA DO VIAJANTE EM LISBOA 

Novo guia do viajante em Lisboa: Cintra, Collares, Mafra, Batalha, Setubal, Santarem, Coimbra e 

Bussaco / introd. Julio Cesar Machado. - 3ª ed. muito aumentada. - Lisboa: J. J. Bordalo, 1872. - 256, 

[8] p. : 1 mapa desd. ; 19 cm. - (Colecção Olisiponense ; 183). - O exemplar ora tratado está em mau 

estado de conservação, capa descolada. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 138(1-3)/09. CO 

SANTOS, António Ribeiro dos, 1745-1818 

Poesias de Elpino Duriense. - Lisboa: Na Impressão Regia, 1812. - v. ; 4º (21 cm). - (Colecção 
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Olisiponense). - A obra tem na folha de anterrosto uma dedicatória manuscrita. - Sob pé de imprensa: 

Por Ordem Superior. - Os três exemplares estão contidos num só volume. - Inteira de pele. - Gravado 

ouro. - O exemplar ora tratado está em mau estado de conservação, tem um buraco na lombada. - 

Pert.: Júlio de Castilho. - Inocêncio 1, 253. - Vol. 1: 345 [1] p.. - Vol. 2.:385 p.[1] f.. - vol. 3.:264 p. 

 

SP 7008. CO 

OLIVEIRA, Cristóvão Rodrigues de, fl. 15-- 

Summario, em que brevemente se contem algumas cousas assim ecclesiasticas, como seculares, que 

ha na cidade de Lisboa / por Christovam Rodrigues de Oliveira. - Lisboa: Off. Miguel Rodrigues, 1755. 

- [8], 199 p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 158). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 150/09. CO 

NOVO GUIA DO VIAJANTE EM LISBOA E SEUS ARREDORES, CINTRA, COLLARES, E MAFRA 

Novo guia do viajante em Lisboa e seus arredores, Cintra, Collares, e Mafra : ornado com algumas 

vistas dos principaes monumentos de Lisboa / [introd. F. M. Bordalo]. - Lisboa: J. J. Bordalo, 1853. - 

XIX, 271 p., [6] f.il. : 1 mapa desd. ; 18 cm. - (Colecção Olisiponense ; 62). - Meia inglesa. - Gravado a 

ouro. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 136/09. CO 

SILVA, Francisco Liberato Telles de Castro da Silva 

Duas palavras sobre pavimentos / Francisco Liberato Telles de Castro da Silva. - Lisboa: Typ. da 

Companhia Nacional Editora, 1896. - 263, [4] p. ; 24 cm. - (Colecção Olisiponense ; 133). - O exemplar 

ora tratado está em mau estado de conservação, tem um buraco na lombada. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 173/09. CO 

DIAS, João António 

Codigo de civilidade / João António Dias. - Lisboa: Na Officina de Manoel de Jesus Coelho, 1850. - 189 

p. ; 4º. (16) cm . - (Colecção Olisiponense ; 139). - O exemplar ora tratado está em mau estado de 

conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 174/09. CO 

HERCULANO, Alexandre, 1810-1877 

Opúsculos / A. Herculano. - Lisboa: Viuva Bertrand & Cª. Sucessores Carvalho, 1869. - v. ; 19 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 172). - Inteira de pele. - Pert.: Júlio de Castilho. - 2º t.: Obras públicas. - 322, 

[1] p. 

 

SV 180/09. CO 

PORTUGAL. Teatro Nacional de São Carlos 

Les péchés du Théatre de S. Carlos: causeries: par un humoriste. - Lisboa: Soc. Typpographica Franco-

Portugueza, 1859. - IX, [4], 95 p. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 194). - Introdução em português. 
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- Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 183/09. CO 

MUSEU DA REAL ASSOCIAÇÃO DOS ARCHITECTOS CIVIS E ARCHEOLOGOS PORTUGUEZES 

Museu da Real Associação dos Architectos Civis e Archeologos Portuguezes. - Lisboa: Typ. Universal 

de Thomaz Quintino Antunes, 1876. - 58 p. ; 19 cm. - (Colecção Olisiponense ; 190). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 184/09. CO 

NOVENA EM OBSÉQUIO DE NOSSA SENHORA DOS MARTYRES 

Novena em obséquio de Nossa Senhora dos Martyres: cuja imagem se venera na Real Parochia deste 

titulo em Lisboa... - Lisboa: Typ. J. B. Morando, 1853. - 61 p. ; 16 cm. - (Colecção Olisiponense ; 214). 

- Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7021. CO 

RELAÇAM DAS FESTAS, QUE OS PADRES DA COMPANHIA DE JESUS DA CASA PROFESSA DE S. ROQUE 

EM A CIDADE DE LISBOA, FIZERÃO EM A BEATIFICAÇÃO DO BEATO PADRE JOÃO FRANCISCO REGIS 

Relaçam das festas, que os padres da companhia de Jesus da Casa Professa de S. Roque em a cidade 

de Lisboa, Fizerão em a Beatificação do Beato Padre João Francisco Regis. - Lisboa: Na Officina de 

Pascoal da Sylva, 1718. - 27 p. ; 19 cm. - (Colecção Olisiponense ; 191). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 186/09. CO 

SAMPAIO, António de Villasboas 

Poesias de Antonio de Villasboas e Sampaio: Auto da lavradora de Ayro e Saudades do Tejo, e de 

Lisboa na ausencia da Senhora Catherina Rainha de Gran-Bretanha. - Lisboa: Na Imprensa da 

Universidade, 1841. - 47 p.  ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 192). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 187/09. CO 

CATALOGO ILLUSTRADO 

Catalogo illustrado: contendo 24 reproduções em facimile dos desenhos originaes dos artistas / 

Alberto d'Oliveira. - Lisboa: Typ. de Mattos Moreira & Cardosos, 1882. - [16] p. ; 16 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 213). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 203/09. CO 

FLORILEGIO CLASSICO PUBLICADO 

Florilegio Classico publicado / Pedro Diniz. - Lisboa: Typ. de J.J.A. Silva, 1854. - (Colecção Olisiponense 

; 219). - Existem dois exemplares. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 189/09. CO 

ESTATUTOS DA CONFRARIA DE NOSSA SENHORA DAS DORES DA FREGUEZIA DE SÃO JOÃO DA PRAÇA  
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Estatutos da Confraria de Nossa Senhora das Dores da Freguezia de São João da Praça. - Lisboa: 

Typographia de M. F. das Neves, 1856. - 15 p. ; 15 cm. - (Colecção Olisiponense ; 212). - Pert.: Júlio 

de Castilho 

 

SV 190/09. CO 

ESTATUTOS DA ACADEMIA PHILARMÓNICA DE LISBOA 

Estatutos da Academia Philarmónica de Lisboa. - Lisboa: Na Imprensa Nacional, 1849. - 30 p. ; 14 cm. 

- (Colecção Olisiponense ; 215). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 193/09. CO 

REGULAMENTO DA SOCIEDADE DE S. VICENTE DE PAULO 

Regulamento da Sociedade de S. Vicente de Paulo. - Lisboa: Typographia de Castro & Irmão, 1857. - 

30 p. ; 13 cm. - (Colecção Olisiponense ; 216). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 195/09. CO 

ESCHWEGE, Barão de, 1777-1855 

Memória sobre a história moderna da administração das minas em Portugal / pelo Barão d'Eschwege. 

- Lisboa: Academia R. das Sciencias, 1838. - 63 p. ; 16 cm. - (Colecção Olisiponense ; 210). - Pert.: Júlio 

de Castilho 

 

SV 196/09. CO 

EPITOME HISTORICO SOBRE A ORIGEM E A ACTUALIDADE DOS IRMÃOS CONGREGANTES DE NOSSA 

SENHORA DAS SAUDADES E S. FILIPPE NERI QUE SE DEDICAM AO EXERCICIO DA CARIDADE NO 

HOSPITAL REAL DE S. JOSÉ... 

Epitome historico sobre a origem e a actualidade dos irmãos congregantes de Nossa Senhora das 

Saudades e S. Filippe Neri que se dedicam ao exercicio da caridade no Hospital Real de S. José... / por 

um congregante. - Lisboa: Typ. de Candido José Estevão da Gloria, 1863. - 24 p. ; 18 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 209). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 194/09. CO 

GRANDE PANORAMA MISSISSIPI 

Grande panorama Mississipi: viagem pitoresca e artística por este rio, desde a cascata de Santo 

António até ao golfo do Mexico / M. John ; R. Smith. - Lisboa: Typ. de Elias José da  Costa Sanches , 

1852. - (Colecção Olisiponense ; 207). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 191/09. CO 

ESTATUTOS DA ACADEMIA PHILARMÓNICA DE LISBOA 

Estatutos da Academia Philarmónica de Lisboa. - Lisboa : Typ. S.P. Conhecimentos Uteis, 1841. - 30 

p. ; 13 cm. - (Colecção Olisiponense ; 218). - Pert.: Júlio de Castilho 
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SV 192/09. CO 

DISCURSO RECITADO NA REUNIÃO QUE TEVE LUGAR NO DIA 20 DE ABRIL DE 1885... 

Discurso recitado na reunião que teve lugar no dia 20 de Abril de 1885... / Sociedade Protectora das 

Creanças sob a Presidencia de Sua Alteza Real o Principe D. Carlos. - Lisboa: Imprensa Nacional, 1885. 

- 28 p. ; 10 cm. - (Colecção Olisiponense ; 217). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 199/09. CO 

ASSOCIAÇÃO TIPOGRÁFICA LISBONENSE E ARTES CORRELATIVAS 

Estatutos da Associação Typographica Lisbonense e Artes Correlativas. - Lisboa: Imprensa Nacional., 

1863. - 33 p. : 1 mapa desd. ; 23 cm. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 201/09. CO 

INSTRUCÇÕES PARA O SERVIÇO DAS GUARDAS DA GUARNIÇÃO DE LISBOA, EXTRAÍDAS DO 

REGULAMENTO D'INFANTARIA, E ACCOMODADAS À DISCIPLINA, QUE ACTUALMENTE SE PRATICA NO 

EXÉRCITO  

Instrucções para o serviço das guardas da guarnição de Lisboa, extraídas do regulamento d'infantaria, 

e accomodadas à disciplina, que actualmente se pratica no Exercito: para uso do Regimento de 

Infantaria Nº. 4. - Lisboa: Impressão de Eugénio Augusto, 1831. - (Colecçao Olisiponense ; 206). - 

Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 202/09. CO 

FIRMO, Matias José de Oliveira dos Santos, ca. 18-- 

O Marquez de Pombal: estudo histórico crítico / Mathias José de Oliveira dos Santos Firmo. - Lisboa: 

[s.n.], 1882. - 13 p. ; 15 cm. - (Colecção Olisiponense ; 208). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 204/09. CO 

COSTA, José Daniel Rodrigues da, 1757-1832 

Conversação de senhoras em huma salla de visitas antes do chá, pilhada por um tachigrafo, e 

participada a José Daniel Rodrigues da Costa, que a publica. - Lisboa: Imp. Nacional, 1821. - 44 p. ; 16 

cm. - (Colecção Olisiponense ; 203). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 211/09. CO 

DRAKE, José de Almeida, 1778?-1828 

Sermão prégado na solemne festividade de Nossa Senhora da Encarnação... a Irmandade do 

Santissimo Sacramento / por Fr. José D'Almeida Drake. - Lisboa: Na Typ. de R. J. de Carvalho, 1826. - 

26 p. ; 18 cm. - (Colecção Olisiponense ; 197). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 210/09. CO 

SOARES, Francisco Adolfo Celestino Soares 

Arquitectura sacra / Francisco Adolfo Celestino Soares. - Lisboa: David Corazzi, 1886. - 63 p. : il. ; 16 

cm. - (Biblioteca do Povo e das Escolas. 17a série ; nº 132) (Colecção Olisiponense ; 199). - Pert.: Julio 
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de Castilho 

 

SV 208/09. CO 

SILVA, Armando da, 1871-1910 

Catalogo da exposição de trabalhos de Leandro Braga no Palácio do Exmº Marquez da Foz em 1897. 

- Lisboa: Typ. da Compª Nacional Editora, 1897. - XII, 23 p. ; 17 cm. - (Colecção Olisiponense ; 198). - 

Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 207/09. CO 

TRAVASSOS, João Manuel Dinis de Oliveira, 1835-1879 

Breve noticia do real templo e mosteiro de S. Vicente de Fora e das pessoas reaes que n'elle jazem / 

J. M. D. O. Travassos. - Lisboa: Imprensa Nacional, 1863. - 17 p. ; 16 cm. - (Colecção Olisiponense ; 

200). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7025. CO 

TESTAMENTO POLITICO DEL MARCHESE DI POMBAL O SIENO ULTIME ISTRUZIONI AL CONTE 

D'OEYRAS SUO FIGLIO TROVATE FRAI SUOI MANOSCRITTI A TRADOTTE DEL PORTOGHESE MDCCLXXII 

Testamento politico del marchese di Pombal o sieno ultime istruzioni al conte d'Oeyras suo figlio 

trovate frai suoi manoscritti a tradotte del portoghese MDCCLXXII. - [S.l.]: A Spese di Ranieri Del-Vivo, 

1782. - 101, [3] p. ; 16 cm. - (Colecção Olisiponense ; 187) http://purl.pt/6415. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7002. CO 

OBRAS POÉTICAS PEDRO ANTÓNIO CORREIA GARÇÃO 

Obras poéticas Pedro António Correia Garção. - Lisboa: Na Regia Officina Typografica, 1758. - 414 p. 

; 6º (15) cm. - (Colecção Olisiponense ; 47). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7020(3). CO 

SANTA CATARINA, Lucas de, 1660-1740,, O.P. 

Anatomico jocoso que em diversas operaçõens manifesta a ruindade do corpo humano, para emenda 

do vicioso... / pelo padre Fr. Francisco Rey de Abreu Matta Zeferino. - Lisboa: Na Officina do Doutor 

Manoel Alvarez Solano, 1755-1758. - 3 v. ; 4º (21 cm). - (Colecção Olisiponense ; 143) 

http://purl.pt/6526. - Inoc., V, 203, 463. - O 3º t é da 2ª impressão e da ofic. de Miguel Rodrigues. - 

Da colecção ora descrita a Colecção Olis. possui o vol. 3. - Pert.: Júlio de Castilho. - Tom. 3.: 1758. - 

568 p. 

 

SV 181/09. CO 

DISCURSO LIDO EM 15 DE MAIO DE 1838 NA SESSÃO PÚBLICA DA ADADEMIA REAL DAS SCIENCIAS 

DE LISBOA 

Discurso lido em 15 de Maio de 1838 na sessão pública da Academia Real das Sciencias de Lisboa / 

por Joaquim José da Costa de Macedo. - Lisboa: Na Typografia da mesma Academia, 1838. - 74 p. ; 
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20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 193). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7023. CO 

DESCRIPTION DE LA VILLE DE LISBONNE 

Description de la ville de Lisbonne : oú l'on traite de la cour de Portugal.... - A Amsterdam: Chez Pierre 

Humbert, 1730. - 268, [8] p. ; 17 cm. - (Colecção Olisiponense ; 186) rosto 

http://patrimonia.porbase.org/hg-28588-p/hg-28588-p_y-01_rosto_t24-C-R0150.jpg. - Pert.: Júlio 

de Castilho 

 

SP 7019. CO 

COLECÇÃO DE COMÉDIAS E OUTRAS PEÇAS DE THEATRO ORIGINAES E TRADUZIDAS 

Colecção de Comédias e outras peças de theatro originaes e traduzidas. - Lisboa: Na Officina Antonio 

Rodrigues Galhardo, 1784-1792. - p.m. ; 6º. (20 cm). - (Colecção Olisiponense ; 175). - A brochura 

está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho. - Comédia Nova Intutulada o Heroe 

Lusitano ou o principe constante, e martyr. - 43 p. a 2 cols.. - Comédia Nova intitulada Porfiar errando, 

pessoas que falam nella. - 39 p. a 2 cols.. - Tragicomedia intitulada Neocle na Persia. Pessoas. - 32 p. 

a 2 cols.. - Comedia Nova intitulada vencer-se he maior valor, ou Alexandre na India do Abbade Pedro 

Matestacio. - 45 p. a 2 cols. 

 

SV 175/09. CO 

COLLECÇÃO DE DIPLOMAS E OUTROS DOCUMENTOS NECESSÁRIOS, PARA DEVIDAMENTE SE 

APRECIAR O DIREITO DO CONDE DE PENAFIEL E HOJE SUA FILHA A CONDESSA DO MESMO TÍTULO, 

ÀCERCA DAS RENDAS QUE, POR TRANSACÇÃO COM A CORÔA, LHE FORAM DADAS POR ESTA 

COMPENSAÇÃO DO OFFICIO DO CORREIO MOR DO REINO 

Collecção de Diplomas e outros documentos necessários, para devidamente se apreciar o direito do 

conde de Penafiel e hoje sua filha A condessa do mesmo título, àcerca das rendas que, por transacção 

com a corôa, lhe foram dadas por esta compensação do Officio do Correio Mor do Reino. - Porto: Na 

Typografia de Sebastião José Pereira, 1860. - 208 p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 122). - Pert.: 

Júlio de Castilho 

 

SV 213/09. CO 

BARBOSA, I. de Vilhena, 1811-1890 

Estudos historicos e archeologicos / de J. de Vilhena Barbosa. - Lisboa: Typ. Castro Irmão, 1874-1875. 

- 2 tomos ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 185). - Na biblioteca BO só existe o vol. I. - Pert.: Júlio de 

Castilho. - Tomo I: 1874. - 355, [2] p.. - Tomo II: 1875. - 357, [1] p. 

 

SV 206/09. CO 

NOTÍCIA SOBRE A FUNDAÇÃO DO MOSTEIRO E EGREJA DA MADRE-DE-DEOS 

Notícia sobre a fundação do Mosteiro e Egreja da Madre-de-Deos / Joaquim Ferreira dos Sanctos 

Firmo. - Lisboa: Na Typographia de G. M. Martins, 1867. - (Colecção Olisiponense ; 301). - Pert.: Júlio 
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de Castilho 

 

SV 133/09. CO 

CHIADO, António 

Letreyros muyto sentenciosos, os quais se acharam em certas sepulturas de Espanha, feytos por: em 

trovas as quaes Sepulturas elle vio. E Bna Regra Spriritual que elle ... / Antonio Chiado. - Lisboa: Na 

Offic. de Simão Thadeu Ferreira, 1788. - (Colecção Olisiponense ; 195). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7024. CO 

MISCELLANEA MANUSCRITA 

Miscellanea manuscrita [Manuscrito]. - [S.l.: s.n., s.d.]. - 343 p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 

220). - Manuscrito em prosa e verso. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7026. CO 

DE VARIA POESIA DE DIFERENTES AUTORES 

De Varia Poesia de diferentes autores [Manuscrito]. - [S.l.]: [s.n.], [s.d.]. - v. ; 21 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 221). - O manuscrito está em mau estado de conservação. - O exemplar tem na 

contracapa uma nota manuscrita sobre como foi obtido o livro. - O manuscrito está em mau estado 

de conservação. - O exemplar ora tratado tem o título principal na primeira página é o seguinte: 

Relação do Enforcado Isac Eliot. - Pert.:Júlio de Castilho. - Tom. 13. - 151 p. 

 

SV 214/09. CO 

RECORDAÇÃO DA VISITA DOS REIS CATÓLICOS A LISBOA EM JANEIRO DE 1882 

Recordação da visita dos reis catholicos a Lisboa em Janeiro de 1882. - Lisboa: Imp. Nacional, 1882. - 

21 p. ; 20 cm. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 229/09. CO 

LISBOA. Câmara Municipal 

Synopse dos principaes actos administrativos da Camara Municipal de Lisboa em 1837. - Lisboa: Typ. 

Lisbonense, 1837. - 98, [23] p., [7] f. desdobr. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 229). - Data da capa 

1838. - Pert.: Júlio Castilho 

 

SV 230/09. CO 

LISBOA. Câmara Municipal 

Synopse dos principaes actos administrativos da Camara Municipal de Lisboa em 1837. - Lisboa: Na 

Imprensa Nacional, 181848. - 64 p. [18] f. desdobr. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 230). - Pert.: 

Júlio de Castilho 

 

SV 227/09. CO 

LISBOA. Câmara Municipal 
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Synopse dos principaes actos administrativos da Camara Municipal de Lisboa em 1834. - Lisboa: Imp. 

de Candido Antonio da Silva Carvalho, 1834. - 50 p., [3] f. desdobr. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense 

; 232). - Pert.: Júlio de Castilho 

  

SV 223/09. CO 

LISBOA. Câmara Municipal 

Synopse dos principaes actos administrativos da Camara Municipal de Lisboa durante a sua gerencia 

de 1852. - Lisboa: Imp. Nacional, 1852. - 63,(29) f. desdobr. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 230). 

- Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 225/09. CO 

STEPHENS, H. Morse, 1857-1919 

Portugal / by H. Morse Stephens. - London: T. Fisher Unwin, 1891. - XXIV, 450 p. : il. ; 21 cm. - (The 

story of the nations ; 28) (Colecção Olisiponense ; 235). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 232/09. CO 

CONGRESSO CATÓLICO INTERNACIONAL DE LISBOA, Lisboa, 1895 

Actas do Congresso Catholico Internacional de Lisboa: celebrado nos dias 25 a 28 de Junho de 1895 

por occasião do 7º centenário de Santo António. - Lisboa: Typ. Mattos Moreira & Pinheiro, 1896. - 

687 p. ; 22 cm.. - (Colecção Olisiponense ; 238). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 231/09. CO 

LISBOA. Câmara Municipal 

Synopse dos principaes actos administrativos da Camara Municipal de Lisboa em 1838. - Lisboa: Typ. 

Lisbonense, 1839. - 104, [21] p., [5] f. desdobr. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 226). - Pert.: Júlio 

Castilho 

 

SV 237/09. CO 

REGULAMENTO GERAL E INTERNO DA VENERÁVEL ORDEM TERCEIRA DE S. FRANCISCO DA CIDADE 

Regulamento geral e interno da venerável Ordem Terceira de S. Francisco da Cidade. - [S.l.: s.n., s.d.]. 

- 26, 6 p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 236). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 305/09. CO 

L´ENSEIGNEMENT DE L'ARCHÉOLOGIE PRÉ-HISTORIQUE EN PORTUGAL EM 1890 

L´enseignement de l'archéologie pré-historique en Portugal em 1890. - Caen: Henri Delesques, 1891. 

- 14 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 338). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 274/09. CO 

A CAMARA MUNICIPAL DO CONCELHO DOS OLIVAES E O SENHOR CONDE D'AVILA 

A Camara Municipal do Concelho dos Olivaes e o Senhor Conde D'Avila. - [Lisboa]: Typographia do 
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Benformoso, 1868. - 40 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 339). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 272/09. CO 

BARREIROS, Carlos José 

Incêndios: estado do serviço em 1870 / Carlos José Barreiros. - Lisboa: Typographia Universal, 1871. 

- 99 p. ; 24 cm. - (Colecção Olisiponense ; 341). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 271/09. CO 

PRAÇA DE TOUROS NO CAMPO PEQUENO 

Praça de Touros no Campo Pequeno: projecto Dias da Silva. - Lisboa: Typographia Minerva Central, 

1891. - 16 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 342). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 270/09. CO 

DEBATISTE, P. 

Coup d'Oeil sur le Portugal  / par P. Debatiste. – Paris: Typographie et Lithographie de Micels -Carré, 

1869. - 23 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 344). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 269/09. CO 

REGULAMENTO PROVISÓRIO PARA AS CORRIDAS DE TOUROS NA PRAÇA DO CAMPO PEQUENO 

Regulamento provisório para as corridas de touros na Praça do Campo Pequeno. - Lisboa: 

Typographia da Casa Catholica, 1892. - 14 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 345). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 268/09. CO 

LARCHER, Jaime 

O resgate dos Caminhos de Ferro do Norte e Leste a a rede do Estado / Jayme Larcher. - Lisboa: 

Typographia Lisbonense, 1883. - 82 p. : 2 f. desd. ; 24 cm. - (Colecção Olisiponense ; 346). - Pert.: Júlio 

de Castilho 

 

SV 267/09. CO 

CATALOGO DOS PROJECTOS PARA O MONUMENTO A SUA MAGESTADE IMPERIAL O SENHOR D. 

PEDRO IV 

Catalogo dos projectos para o monumento a sua majestade imperial o Senhor D. Pedro IV. - Lisboa: 

Typographia Portuguesa, 1865. - (Colecção Olisiponense ; 347). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 264/09. CO 

À MEMÓRIA DO DUQUE DA TERCEIRA EM 24 DE JULHO DE 1878 

À memória do Duque da Terceira em 24 de Julho de 1878. - Lisboa: Typ. de Christovão Augusto 

Rodrigues, 1878. - 16 p. ; 24 cm. - (Colecção Olisiponense ; 352). - Pert.: Júlio de Castilho 
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SV 263/09. CO 

CONDIÇÕS PARA SER ADMITIDO IRMÃO E RECOLHIDO DA VENERÁVEL ORDEM TERCEIRA DE S. 

FRANCISCO DA CIDADE 

Condições para ser admitido irmão e recolhido da Venerável Ordem Terceira de S. Francisco da 

Cidade. - [S.l.: s.n., s.d.]. - 6 p. ; 24 cm. - (Colecção Olisiponense ; 353). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 266/09. CO 

INAUGURAÇÃO DO MONUMENTO DO IMMORTAL IMPERADOR DOM PEDRO IV NO DIA 29 ABRIL DE 

1870 

Inauguração do Monumento do Immortal Imperador Dom Pedro IV no dia 29 Abril de 1870. - Lisboa: 

Typographia Portugueza, 1870. - 26 p. ; 24 cm. - (Colecção Olisiponense ; 348). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 278/09. CO 

OS ENSAIOS DO "CATÃO" DE GARRETT 

Os ensaios do "Catão" de Garrett: folhetins de Paulo Midosi. - [S.l.: s.n., s.d.]. - 4 fol. desd. ; 23 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 331). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 298/09. CO 

DISCURSO QUE NA EGREJA DO REAL HOSPITAL DE S. JOSÉ PRÉGOU O PRIOR DA PENA FRANCISCO DA 

SILVA FIGUEIRA EM 19 DE MARÇO DE 1884 

Discurso que na egreja do Real Hospital de S. José prégou o prior da pena Francisco da Silva Figueira 

em 19 de Março de 1884. - Lisboa: Typographia Mattos Moreira, 1884. - 17 p. ; 23 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 294). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 293/09. CO 

COMPROMISSO DA IRMANDADE DO SANTÍSSIMO SACRAMENTO DA FREGUEZIA DE SANTA 

CATHARINA DO MONTE SINAI DE LISBOA 

Compromisso da Irmandade do Santíssimo Sacramento da freguezia de Santa Catharina do Monte 

Sinai de Lisboa. - Lisboa: Imprensa de Joaquim Germano de Sousa Neves, 1870. - 17, [1] p. ; 23 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 285). - O exemplar pertenceu a Dom  António da Costa, irmão da mesma 

irmandade. Passou-o com outros papéis e documentos ao seu íntimo e verdadeiro amigo Júlio de 

Castilho em 12 de Abril de 1892. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

PP 84/09. CO 

ANNUARIO DA CÔRTE PORTUGUESA PARA 1895 

Anuario da Côrte Portuguesa para 1895 / A. M. de Freitas. - Lisboa: M. Gomes, 1894. - 15 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 304). - Descrição baseada no exemplar existente. - Pert.: Júlio de Castilho. - 

Anual 

 

SV 341/09. CO 

MELO, Francisco do Rosário de, ?-1856 
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Discripção miudamente circunstanciada da antiga igreja de S. Nicolao de Lisboa: abatida e incendiada 

por occasião do terramoto no dia memoravel do 1º de Novembro de 1775... / Prior Francisco do 

Rosário e Mello. - Lisboa: Tip. do Gratis, 1843. - 80 p. ; 23 cm. - Pert.: Júlio de Castilho, 244 

 

SV 289/09. CO 

COSTA, Francisco de Paula Ferreira da, 1788-1859 

A recepção de hum maço : farça / dada à luz por F. P. F. C.. - Lisboa : na Impressão de Eugenio Augusto, 

1827. - 28 p. ; 4º (21 cm). - (Colecção Olisiponense ; 271). - O exemplar catalogado tem uma capa 

manuscrita em papel de 35 linhas. - Pert.: Júlio de Castilho. - Inocêncio 3, 23 

 

SV 287/09. CO 

MENA JÚNIOR, António César, 1859-? 

Memória justificativa e descriptiva das obras executadas na Egreja de S. Roque de Lisboa: desde 12 

de Outubro de 1893 até 18 de Junho de 1894 / António César Mêna Júnior. - Lisboa: Typ. da Lotaria 

da Santa Casa da Misericórdia, 1894. - 38 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 275). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 285/09. CO 

REPORT OF ST. GEORGES CHAPEL AND CEMETERY  

Report of  St. Georges chapel and cemetery: the British Protestant School in connexion with the 

chapel / The Sailor's mission and the local branch of the girl's friendly society for 1890. - Lisbon: [s.n.], 

1890. - 82  p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 278). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 290/09. CO 

REFORMA DA ORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA DO MUNICÍPIO DE LISBOA 

Reforma da Organização Administrativa do Município de Lisboa: transcrita do Diário do Governo de 

29 de Setembro de 1891. - Lisboa: Ministério dos Negócios do Reino : Typ. da empresa Editora «O 

Recreio», 1891) . - 24 p.  ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 269). - Mau estado de conservação. - 

Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 288/09. CO 

FIGUEIRA, Silva 

Discurso na Festa do Glorioso S. Roque: Padroeiro da igreja da Abrigada: pronunciado em 13 de 

Setembro de 1891 / Silva Figueira. - Lisboa: Typographia - Rua do Arsenal : 1891. - 19 p. ; 21 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 273). - O exemplar tem na capa uma nota manuscrita pelo antigo possuidor. 

- Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 283/09. CO 

ESTATUTOS DA VENERÁVEL IRMANDADE DOS CLÉRIGOS POBRES 

Estatutos da venerável irmandade dos Clérigos pobres: com o título da caridade e protecção da 

Santisssima Trindade: erecta no Hospício do Clero em Santa Martha Lisboa. - Lisboa: Typographia 
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Minerva Central, 1896. - 39 p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 280). - O folheto tem na capa uma 

nota manuscrita. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

PP 78/09. CO 

ALMANAQUE PORTUGUÊS 

Almanach portuguez / [dir.Marino Miguel Franzini]. - 1825. - Lisboa: Na Impressão Regia, 1825. - 15 

cm. - (Colecção Olisiponense ; 13). - Descrição baseada em: 1825 . - Inteira de pele. - O exemplar ora 

catalogado tem uma nota manuscrita na página de rosto. - Pert.: Júlio de Castilho, 13 

 

SV 320/09. CO 

LISBOA. Câmara Municipal 

Relação das obras emprehendidas, e acabadas pela Câmara Municipal de Lisboa durante os annos de 

1850, e 1851. - Lisboa: C.M., imp. 1852 (Lisboa: Imp. Silviana). - 12 p. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense 

; 306). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 266/09. CO 

INAUGURAÇÃO DO MONUMENTO DO IMORTAL IMPERADOR 

Inauguração do monumento do immortal imperador Dom Pedro IV: no dia 29 de Abril de 1870. - 

Lisboa: Typ. Portugueza, 1870. - 16 p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 348). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

 

SV 290/09. CO 

PORTUGAL. Leis, decretos, etc.. Reforma da organização administrativa do Município de Lisboa... 

Reforma da organização administrativa do Município de Lisboa approvada por decreto... 1891. - 

Lisboa: Imp. Nacional, 1891. - 27 p. ; 25 cm. - (Colecção Olisiponense ; 269). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 287/09. CO 

MENA JÚNIOR, António César, 1859-? 

Memória justificativa e descriptiva das obras executadas na Egreja de S. Roque de Lisboa: desde 12 

de Outubro de 1893 até 18 de Junho de 1894 / António César Mêna Júnior. - Lisboa: Typ. da Lotaria 

da Santa Casa da Misericórdia, 1894. - 38 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 275). - O exemplar 

existe em dupliacado. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 284/09. CO 

MARGIOCHI, Francisco Simões, 1848-1904 

Duas palavras acerca da Avenida da Liberdade / Francisco Simões Margiochi. - Lisboa: Typ. 

Portugueza, 1886. - 8 p. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 279, 710). - Mau estado de conservação. 

- Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 283/09. CO 

IRMANDADE DOS CLÉRIGOS POBRES 
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Estatutos da Venerável Irmandade dos Clérigos Pobres com o título da caridade e protecção da 

Santíssima Trindade erecta no hospicio do clero em Santa Martha. - Lisboa: Typ. Minerva Central, 

1896. - X, 39, [1] p. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 280). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 282/09. CO 

COSTA, Paulo Francisco Gomes da, fl. 17-- 

Novena de Nossa Senhora da Luz precedida d'uma breve noticia da apparição da sua imagem 

composta em 1817 / Por Paulo Francisco Gomes da Costa... - Nova edição. - [S.l : s.n.], 1887 (Lisboa: 

Impr. Viuva Sousa Neves) . - IX, 38 p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 281). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 292/09. CO 

MEMORIA SOBRE OS EGRESSOS E TRANSLATOS OFFERECIDA AO AUGUSTO, E SOBERANO 

CONGRESSO NACIONAL 

Memoria sobre os egressos e translatos offerecida ao augusto, e soberano congresso nacional. - 

Lisboa: Na Imprensa Nacional, 1821. - 15 p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 267). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 543/09. CO 

ESTATUTOS DA REAL ASSOCIAÇÃO DOS ARCHITECTOS CIVIS E ARCHEOLOGOS PORTUGUESES 

Estatutos da Real Associação dos Architectos Civis e Archeologos portugueses. - Lisboa: Typ. de 

Christóvão Augusto Rodrigues, 1879. - 14 p. ; 23 cm. - Pert.: Júlio de Castilho, 468 

 

SV 552/09. CO (1,2,3,4,12) 

CC 397/13 

RIBEIRO, José Silvestre, 1807-1891 

Historia dos establecimentos scientificos litterarios e artisticos de Portugal nos successsivos reinados 

da monarchia / José Silvestre Ribeiro. - Lisboa: Academia Real das Sciências, 1871-1914. - 19 v. ; 25 

cm. - (Colecção Olisiponense) http://purl.pt/173. - O Vol. 1 está na Biblioteca em duplicado, 

proveniente da Biblioteca do conde da Covilhã . - O vol. 1. da Bibl. CC não tem capa. - Colecção Júlio 

Castilho. - Bibl. Conde Covilhã. - 1º v.: XI, 521, [4] p.. - 2º v.: 1872. - XI, 477 p.. - 3º v.: 1873. - XI, 476 

p.. - 4º v.: 1874. - XI, 489 p.. - 12º v.: VI, 490, [1] p. 

 

SV 537/09. CO 

CATÁLOGO DOS OBJECTOS OFERECIDOS PELO GOVERNO ESPANHOL... 

Catálogo dos objectos offerecidos pelo Governo Hespanhol à Academia Real das Bellas Artes de 

Lisboa e a outros estabelecimentos de Portugal em 1871. - Lisboa: [s.n.], 1871. - 24 p. ; 18 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 474). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 573/09. CO 

TABELA DOS DIAS DA PARTIDA E CHEGADA DOS CORREIOS 

Tabella dos dias da partida e chegada dos correios, acompanhada de hum mappa que demonstra o 

Giro do Correio e sua mutua correspondencia. - Lisboa: na Impressão Regia, 1818. - 7 p. : il.,1 mapa ; 
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2º (34 cm). - (Colecção Olisiponense ; 407). - Armas reais portuguesas na p. de tít.. - Mapa 

desdobrável dos "Correios Assistentes de Portugal e sua mutua correspondencia ou giro do Correio 

entre os mesmos e a Administração Geral de Lisboa". - Exemplar sem encadernação. - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 572/09. CO 

SILVA, Possidónio da, 1806-1896 

Relatorio da comissão dos monumentos nacionais / Joaquim Possidónio Narciso da Silva. - Lisboa: 

Imp. Nacional, 1894. - 28 p. ; 29 cm. - (Colecção Olisiponense ; 408). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 570/09. CO 

SILVA, Possidónio da, 1806-1896 

Relatório da Real Associação dos Arquitectos Civis e Arqueólogos Portugueses / Joaquim Possidonio 

Narciso da Silva. - Lisboa: Typ. Franco-Portugueza, 1888. - 7 p. ; 27 cm. - (Colecção Olisiponense ; 

411). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 564/09. CO 

GUERREIRO, João Veríssimo Mendes, ca 18-- 

Obras do Porto de Lisboa / João Verissimo Mendes Guerreiro. - Lisboa: Companhia Nacional Editora, 

1896. - 18 p. : il. ; 24 cm. - (Colecção Olisiponense ; 392). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 566/09. CO 

GUERREIRO, João Veríssimo Mendes 

Influence de la forme des bateaux et de l´état de leur surface sur la résistance à la traction: memoire 

se rapportant à la 1ere question / J. V. Mendes Guerreiro. - Haye: [s.n.], 1894. - 7 p., [1] f. desdobr.il. 

; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 393). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 567/09. CO 

GUERREIRO, João Veríssimo Mendes 

Le tage portugais / João Verissimo Mendes Guerreiro. - Paris: Lahure, 1892. - 11 p., [1] f. desdobr. : 3 

mapas desdobr. ; 27 cm. - (Colecção Olisiponense ; 390). - Comunicação feita 4ª Secçção do IV 

Congresso Internacional de Navegação Interior, Manchester 1890. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 565/09. CO 

OBRAS DO PORTO DE LISBOA 

Obras do Porto de Lisboa: conferências feitas na Associação dos Engenheiros Civis Portugueses / João 

Veríssimo Mendes Guerreiro. - Lisboa: Imprensa Nacional, 1889. - 27 p. ; 23 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 391). - Pert.: Júlio de Castilho 
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SV 563/09. CO 

LISBOA. Câmara Municipal 

Collecção de providencias municipaes da Camara de Lisboa desde 1833. - Lisboa: Typ. de Silva, 1857. 

- 384 p. ; 28 cm. - (Colecção Olisiponense ; 389). - O exemplar ora catalogado tem a capa rasgada. - 

Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 562/09. CO 

BARTISSOL, E. 

Projet de traversée du Tage / par E. Bartissol et T. Seyrig. - Paris: Impr. Nouvelle, 1889. - 20 p., [3] f. 

desdobr. il ; 27 cm. - (Colecção Olisiponense ; 392). - Pert. : Júlio de Castilho 

 

SV 561/09. CO 

ASSAINISSEMENT DE LA VILLE DE LISBONNE 

Assainissement de la Ville de Lisbonne [Manuscrito]: système Berlier, réponse à M. L. Génis. - Paris: 

Grande Imprimerie, 1888. - 30, [23] f. desd. ; 29 cm. - (Colecção Olisiponense ; 393, 597). - Pert.: Júlio 

de Castilho 

 

SV 60/09. CO 

GAMOND, M. A. Thomé de 

Mémoire sur le projet d'agrandissement de la ville de Lisbonne: comprenant l'établissement d'un 

grand port maritime, la création de quartiers nouveaux et le chemin de fer de Collarês: ouvrage 

publiée dans les trois langues, française, portugaise et anglaise avec le plan général et particulier des 

travaux projetés / par M. A. Thomé de Gamond. - Paris: Dunod, 1870. - 1 v.. - (Colecção Olisiponense 

; 391). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 559/09. CO 

SILVA, Domingos Parente da, 1836-1901 

A obra dos Paços do Concelho: defesa do Architecto da Camara Municipal de Lisboa / Domingos 

Parente da Silva. - Lisboa: Typ. Universal de Thomaz Quintino Antunes, 1874. - 63 p. ; 25 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 413) 

 

SV 558/09. CO 

FIGUEIRA, Francisco da Silva, ca 18- - 

Os primeiros trabalhos literários... / Francisco da Silva Figueira ; introd. José Silvestre Ribeiro. - Lisboa: 

Imprensa Nacional, 1865. - XXVI, 137 p. ; 17 cm.. - (Colecção Olisiponense ; 421). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SP 7036. CO 

FORAL DA ALFÂNDEGA DA CIDADE DE LISBOA 

Foral da alfândega da cidade de Lisboa: dado em Lisboa aos 15 de Outubro de 1587 por el-rei D. 
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Felippe. - [S.l.: s.n., 158-]. - 58, [4] f. ; 29 cm. - (Colecção Olisiponense ; 414). - A paginação é descrita 

em 10 cadernos que poderão estar incompletos. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 555/09. CO 

PEZARAT, Pedro José, fl. 1847 

Mémoire sur les études d'amélioration et embellissements de Lisbonne / par P. J. Pezerat. - Lisbonne: 

Imp. Franco-Portugais, 1865. - 23, [1] p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 417). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 554/09. CO 

SOCIEDADE DE GEOGRAFIA DE LISBOA 

Melhoramentos do porto de Lisboa: parecer e actas da commissão especial / Sociedade de 

Geographia de Lisboa. - Lisboa: S. G. L., 1884. - 77 p. ; 24 cm. - (Colecção Olisiponense ; 416). - Pert.: 

Júlio de Castilho 

 

SV 574/09. CO 

CORREIA, José Cândido, ca 18-- 

Catalogo official dos objectos enviados à Exposição Industrial Portugueza em 1888: precedido de uma 

memoria acerca das construcções e armamentos navaes e dos estabelecimentos de ensino que lhes 

dizem respeito / elab. José Candido Corrêa. - Lisboa: Imp. Nacional, 1888. - [6], 406, [1] p. ; 24 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 402). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 568/09. CO 

RIBEIRO, Carlos 

Reconhecimento geologico e hydrologico dos terrenos das vizinhanças de Lisboa com relação ao 

abastecimento das águas desta cidade / Carlos Ribeiro. - Lisboa: Na Typografia da Academia Real das 

Ciências, 1857. -  vols. ; 25 cm. - (Colecção Olisiponense ; 395). - Pert.: Júlio de Castilho. - Vol. 1. Parte 

1 .- 159 p. 

 

SV 569/09. CO 

MODINHAS PORTUGUEZAS 

Modinhas portuguezas / por Joaquim Manuel. - Paris: Chez NADERMAN, [s.d.]. - 38 p. ; 25 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 397) 

 

SV 576/09. CO 

VIANA, Pereira, ca 18 -- 

Esgotos de Lisboa: parecer e actas da commissão / Manuel da Terra Pereira Viana. - Lisboa: Ministerio 

das Obras Publicas, Commercio e Industria, 1902. - 511 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 386). - 

Pert.: Júlio de Castilho. - Indíce analítico págs. 484-511 
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SV 385/09. CO 

MELHORAMENTOS DO PORTO DE LISBOA 

Melhoramentos do porto de Lisboa: documentos parlamentares. - Lisboa: Imprensa Nacional, 1884. 

-  v. ; 29 cm. - (Colecção Olisiponense ; 484). - Pert.: Julio de Castilho. - 1º. vol.: 199 p.  e 9 f. desdobr. 

 

SV 575/09. CO 

VIEGAS, Sebastião de Almeida, ca 18-- 

A verdade acerca dos ossos de Camões / pelo padre Sebastião de Almeida Viegas... - Lisboa  Typ. da 

Academia Real das Sciencias, 1893. - 130 p. : 5 est. ; 19 cm. - (Colecção Olisiponense ; 384). - No final 

5 f. desdobráveis c. plantas da Igreja de Santa Ana. - Na capa "Typ. da Companhia Nacional Editora". 

- O exemplar ora tratado tem uma nota manuscrita na página de anterrosto. - Trata-se de exemplar 

numerado 

 

SP 7037. CO 

BAIÃO, José Pereira, 1690-1743 

Chronica do muito alto, e muito esclarecido Principe D. Sebastião Decimo Sexto Rey de Portugal / 

composta por D. Manoel de Menezes Chronista mòr do Reyno, e General da Armada Real, &c. 

Primeira Parte, que contém os sucessos deste Reyno, e Conquistas em sua menoridade... - Lisboa 

Occidental: na Officina Ferreyriana, 1730. - v. ; 2º (29 cm). - (Colecção Olisiponense ; 431). - Nome de 

autor a partir de bibliografia. - Na Colecção Olisiponense só existe a primeira parte. - Sob pé de 

imprensa: Com todas as licenças necessarias. - P. de tít. a vermelho e preto. - Na p. de tít. armas reais 

portuguesas. - Texto a duas colns.. - Capitais ornamentadas. - Falta a segunda parte PTBN: RES. 4440 

V.. - Pert.: Júlio de Castilho. - Inocêncio 5, 97. - Condessa de Azambuja 1913. - Samodães 2384. - 

Ameal 1746. - Borba de Moraes. Bibliogr. Bras. 1, 66. - Bavarian State Library (Bayerische 

Staatsbibliothek) (HPB). - Parte1: [20], 392 p. - Capitulo CXX - Sucessos do Brail, particularmente do 

Rio de Janeiro. - P. 348-353. - Capitulo CXXI - Prosegue a guerra do Rio de Janeiro, expulsão dos 

Francezes, e fundaçaõ daquella Cidade com o nome de S. Sebastiaõ. - P. 353-358. - Capitulo CXXII: De 

outros sucessos de guerra notaveis. - P. 358-361 

 

SV 578/09. CO 

COELHO, José Ramos 

História do Infante D. Duarte: Irmão de El Rei D. João IV / por José Ramos Coelho. - Lisboa: Na 

Typographia da Academia Real das Ciências, 1889-1890. - vols. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 

439, 440). - A colecção é composta por três volumes, na CO existem  dois. - Os exemplares ora 

tratados estão em muito mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho. - 1º. vol.: 740 p.. - 2º. 

vol.: 898 p. 

 

SP 7049. CO 

DESCRIPÇÃO FÚNEBRE DAS EXÉQUIAS, QUE A BAZÍLICA PATRIARCHAL DE S. MARIA... 

Descripção fúnebre das exéquias, que a Bazílica Patriarchal de S. Maria... - Lisboa: Off. Francisco da 

Silva, 1750. - 99 p. ; 27 cm. - (Colecção Olisiponense ; 382) 

 



36 
 

SP 7048. CO 

FORAL DE LISBOA 

Foral de Lisboa. - Lisboa: Of. de Simäo Thaddeo Ferreira, 1790. - [1] f., 76 p. ; 23 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 398). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7047. CO 

CIERA, Michael Antonius 

Oratio habita XIV. cal. April. coram Josepho I - Lusitanorum rege fidelissimo cum primum nobilis 

adolescentes studiorum rationem ingrederentur anno MDCCLXVI. - Olisipone: apud Michaelem 

Manescalium Costium, (1766). - 1 v. ; 4º.. - (Colecção Olisiponense ; 400). - Inteira de pele. - Pert.: 

Júlio de Castilho 

 

SP 7039. CO 

ARRAIS Amador, fl. 1580, O.C. 

 

Dialogos de Dom Frey Amador Arraiz, Bispo de Portalegre. - Nova ed. - Em Coimbra: Na Officina de 

diogo Gomez Lovreyro, 1604. - 346 p. a 2 cols. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 483). - Inteira de 

pele. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7039(1-4). CO 

MACHADO, Diogo Barbosa, 1682-1772 

Memórias para a história de Portugal que compreendem o governo de el-rei Dom Sebastião / por 

Diogo Barbosa Machado. - Lisboa: Off. de Joseph Antonio da Sylva, 1736-51. - 4 v. ; 30 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 441, 442, 443, 444). - Inteira de pele. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

 

SP 7044. CO 

MACHADO, Inácio Barbosa, 1686-1766 

Historia critico-chronologica da instituiçam da festa, procissam, e officio do Corpo Santissimo de 

Christo... / Ignacio Barbosa Machado. - Lisboa: na Off. Patriarcal de Francisco Luiz Ameno, 1759. - 

[22], 216 p. ; 30 cm. - Inteira de pele. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7046. CO 

RESENDE, Garcia de, 1470?-1536 

Chronica dos valerosos e insignes feytos del Rey Dom Ioam II de gloriosa memoria, em que se refere 

sua vida, suas virtudes, seu magnanimo esforço, excellentes costumes, & seu christianissimo zelo / 

Per Garcia de Resende... - Lisboa: na Officina de Manoel da Sylva, 1752. - [2 br.], [20], 120, [1] p. ; 2º 

(29 cm). - (Colecção Olisiponense ; 481). - Na p. de tít.: Com as licenças necessárias. - Texto a duas 

colunas. - Inteira de pele. - Tít. corr.: Vida, e Feytos del Rey Dom Ioam Segundo. - Pert.: Júlio de 

Castilho. - Biblioteca Conde Covilhã. - Inocêncio 3, 120. - Samodães 2, 2769. - Brunet 4, 70. - Yale 
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University Library (HPB) 

 

SP 7045. CO 

CARVALHO, António Joaquim de, ?-1817 

Os toiros : poema herói-cómico / António Joaquim de Carvalho. - Lisboa: Imp. João Nunes Esteves, 

1825. - 52 p. ; 17 cm. - (Colecção Olisiponense ; 422). - Inteira de pele. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7042. CO 

FARIA, Manuel Severim de, 1583-1655 

Discursos vários políticos / Manoel Severim de Faria. - Lisboa: Na Impressão Régia, 1805. - [6], 348 p. 

; 16 cm. - (Colecção Olisiponense ; 425). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP7041(1-2). CO 

PINHEIRO, António, ?-1582 

Colleçam das obras portuguezas do sabio Bispo de Miranda e de Leyria D. Antonio Pinheyro / feita 

por Bento Joze de Souza Farinha. - Lisboa: na Officina de Filippe da Silva e Azevedo, 1743-1754. - 2 v. 

; 17 cm. - (Colecção Olisiponense ; 423, 424). - Inteira de pele. - Pert.: Júlio de Castilho  

 

SP 7040. CO 

VASCONCELOS, Manuel de Macedo Pereira de, 1726-1790,, C.O. 

Das orações de Manoel Macedo Pereira de Vasconcelos / dedicou Manoel de Macedo Pereira de 

Vasconcellos, Presbytero Secular. - Lisboa: na Regia Officina Typografica, 1787. - v. ; 8º (15 cm). - 

(Colecção Olisiponense ; 479). - A colecção é composta por 3 volumes , a CO só tem o tom. 2º.  - Na 

p. de tít.: Com licença da Real Mesa da Commissão Geral sobre o Exame, e Censura dos Livros. - 

Inteira de pele. - Pert.: Júlio de Castilho. - Tomo 2: Das Orações de Manoel de Macedo Pereira de 

Vasconcellos. - 1787. - IV, 206 p 

 

SP 7043. CO 

COMEDIA DO SENHOR CARLOS GOLDONI INTITULADA O CAVALEIRO DE BOM GOSTO 

Comedia do Senhor Carlos Goldoni intitulada o Cavaleiro de bom gosto. - Lisboa: Na Offfic. de Antonio 

Rodrigues Galhardo, 1770. - p.m.. - (Colecção Olisiponense ; 482). - O Texto é a duas colunas. - A 

publicação tem licença da Mesa. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 579. CO 

VITERBO, Sousa 

Os Hospitais em Lisboa / Souza Viterbo. - [S.l.]: [s.n.], 1895. - 5 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 

412). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 583/09. CO 

DELGADO, M. Joaquim F.N.  
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La grotte de Furnilha à Peniche / M. Joaquim F.N. Delgado. - Lisbonne: Typographie de l'Académmie 

Royale des Sciences, [S.d.]. - 69, 16 p. desd. ; 24 cm. - (Colecção Olisiponense ; 394). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 582/09. CO 

ESTATUTOS DA ASSOCIAÇÃO DE BENEFICENCIA DA FREGUEZIA DE S. THIAGO E S. MARTINHO 

Estatutos da Associação de Beneficencia da Freguezia de S. Thiago e S. Martinho: Aprovados por 

Alvará de 16 de Setembro de 18885. - Lisboa: Typ. de Salles, 1885. - 15 p. ; 24 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 399). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 581/09. CO 

RELATÓRIO E MAPPAS ÀCERCA DOS EDIFÍCIOS QUE DEVEM SER CLASSIFICADOS MONUMENTOS 

NACIONAIS 

Relatório e mappas àcerca dos edifícios que devem ser classificados Monumentos Nacionais: 

apresentados ao Governo pela Real Associação dos Architectos Civis e Archeologos Portuguezes... - 

Lisboa: Lallemant Frères, 1881. - 14 p. a 2 cols. ; 25 cm. - (Colecção Olisiponense ; 406). - Pert.: Júlio 

de Castilho 

 

SP 7075. CO 

NOVO ENTREMEZ DISCRETO E DEVERTIDO, DO CRIADO SAGAZ, DOIDO, E FINGIDO, E DA LOUCA 

CRIADA LAMBISQUEIRA, QUE DE SUA AMA FOI CAZAMENTEIRA 

Novo entremez discreto e devertido, do criado sagaz, doido, e fingido, e da louca criada lambisqueira, 

que de sua ama foi cazamenteira / dado a luz por hum homem de feição, que tendo caza e vida, näo 

tem päo. - Lisboa: Off. de Lino da Silva Godinho, [17--]. - 16 p. a 2 coln. ; 21 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 453). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7063. CO 

AUTO DO DIA DO JUIZO 

Auto do dia do Juizo : em o qual se contem as figuras seguinte... - Lisboa: na Offic. de Francisco Borges 

de Sousa, 1785. - 24 p. ; 4º (20 cm). - (Colecção Olisiponense ; 456). - Sob pé de imprensa: Com Licença 

da Real Mesa Censoria. - Na p. de tít. grav. xilogravada. - Texto a duas colns.. - Pert.: Júlio de Castilho. 

- Inocêncio 1, 313 

 

SP 7050. CO 

VIDA, E MORTE DE HUM COELHO, MORTO PELA SERENISSIMA PRINCEZA DOS BRASIS, O QUAL 

COELHO FOY EMBALSAMADO POR MONSIEUR LIOTE 

Vida, e morte de hum coelho, morto pela serenissima Princeza dos Brasis, o qual coelho foy 

embalsamado por Monsieur Liote. - Lisboa Occidental  na Officina da Musica, 1729. - p. 29- 31, [1 br. 

] ; 4º (21 cm). - (Colecção Olisiponense ; 460). - Grav. no topo da p. 29. - Pert.: Júlio de Castilho. - 

Inocêncio VII 354 
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SP 7058. CO  

NOVO, E DEVERTIDO ENTREMEZ INTITULADO CAZAMENTO POR NOVA IDEIA 

Novo, e devertido entremez intitulado Cazamento por nova ideia. - Lisboa: Off. de Francisco Borges 

de Sousa, 1792. - 16 p. ; 19 cm. - (Colecção Olisiponense ; 446). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7055. CO 

VIDA E FAMOSAS ACÇÕES DO CÉLEBRE COSME MANHOSO... 

Vida e famosas acções do célebre Cosme Manhoso... - Lisboa: Off. de J. F. M. de Campos, 1819. - 11 

p.  ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 451). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7054. CO 

FONSECA, Baltasar Luís da, fl. 1745 

Acto de S.ta Genoveva Princeza de Barbante / composto por Balthasar Luis da Fonseca Ulisbonense. 

- Lisboa: na Officina de Francisco Borges de Sousa, 1787. - 23,[1] p. ; 4º (21 cm). - (Colecção 

Olisiponense ; 445). - Sob pé de imprensa: Com Licença da Real Meza da Commissão Geral sobre o 

Exame, e Censura dos Livros. - Pert.: Júlio de Castilho. -] 

SP SP 7053. CO 

NOVO ENTREMEZ 

Novo entremez : os Malaquecos, ou os costumes brazileiros. - Lisboa: na Officina de Domingos 

Gonsalves, 17--. - 16 p. ; 4º (20 cm). - (Colecção Olisiponense ; 449). - Tít. de apresentação de texto. 

- No colofão: Com licença da Real Meza Censoria. - Pé de imprensa retirado do colofão. - Texto em 

verso. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7051. CO 

CAMINHA, Pedro de Andrade 

Poezias de Pedro de Andrade Caminha mandadas publicar pela Academia Real das Sciencias de 

Lisboa. - Lisboa: Na officina da mesma Academia, 1791. - XI, 427, [6] p. ; 8º(17 cm). - (Colecção 

Olisiponense ; 426). - Pert.: Júlio de Castilho. - Inocêncio, 6, p. 385. - Índice manuscrito 

 

SP 7050. CO 

LEGISLAÇÃO SOBRE A REMESSA DE UM EXEMPLAR DE TODAS AS OBRAS IMPRESSAS, MAPPAS, 

GRAVURAS, LITHOGRAFIAS E QUALQUER PUBLICAÇÃO DE SEMELHANTE NATUREZA PARA A 

BIBLIOTECA NACIONAL DE LISBOA 

Legislação sobre a remessa de um exemplar de todas as obras impressas, mappas, gravuras, 

lithografias e qualquer publicação de semelhante natureza para a biblioteca nacional de Lisboa. - 

Lisboa: [s.n., 18--]. - 2 fl. ; 29 cm. - (Colecção Olisiponense ; 419). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7060. CO 

ROMANCE 

Romance / L.J.P.. - [S.l.]: [s.n.], [s.d.]. - (Colecção Olisiponense ; 459). - Pert.: Júlio de Castilho  
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SP 7056. CO 

NOVO ENTREMEZ DO VELHO CIOZO, E A FILHA NAMORADA, E O CREADO SAGAZ 

Novo Entremez do velho Ciozo, e a filha namorada, e o creado sagaz. - Lisboa: Na Offic. de Domingos 

Gonsalves, 1776. - 15 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 448). - Paginação em duas colunas. - Pert.: 

Júlio de Castilho 

 

SP 7061. CO 

[BATALHA DO TERREIRO DO PAÇO]  

[Batalha do Terreiro do Paço] . - [S.l.] : [s.n.], [s.d.]. - 2 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 458). - O 

título foi retirado da segunda página. - O exemplar ora catalogado está truncado e incompleto . - 

Pert.: Júlio de Castilho  

 

SP 7062. CO 

[FOLHETO DE AMBAS LISBOAS] 

[Folheto de ambas lisboas]: Lisboa Occidental: Bairro alto. - Lisboa Occidental : Na Officina da Música, 

1731. - (Colecção Olisiponense ; 461). - O exemplar ora catalogado é um duplicado truncado. - Pert.: 

Júlio de Castilho 

 

SP 7052. CO 

GRACIOZA, E DIVERTIDA FARÇA OU O NOVO ENTREMEZ INTITULADO A DEFEZA DAS MADAMAS 

Gracioza, e divertida farça ou o Novo Entremez intitulado a defeza das madamas. - Lisboa: Na Officina 

de Antonio Gomes, 1792. - 14 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 452). - O exemplar ora catalogado 

tem a capa rasgada. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7063. CO 

NOVO ENTREMEZ DOS DOUS MENTIROSOS 

Novo entremez dos Dous mentirosos. - Lisboa: Off. de Simão Thaddeo Ferreira, 1790. - 12 p. ; 20 cm. 

- (Colecçâo Olisiponense ; 454). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 585/09. CO 

HISTÓRIA DA IMPERATRIZ PORCINA, MULHER DO IMPERADOR LODÓNIO DE ROMA... 

História da Imperatriz Porcina, mulher do Imperador Lodónio de Roma... - Lisboa: Typ. de Mathias 

José Marques da Silva, 1855. - 22 p. : il. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 455). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 595/09 (1-18). CO 

PORTUGAL. Conselho de Estado 

Resoluções do Conselho de Estado na secção do contencioso administrativo / colligidas e explicadas 

por José Silvestre Ribeiro. - Lisbo : Imprensa Nacional, 1854-. - vol. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense 

; 489 a 516). - A Colecção Olisiponense possui os vol.1 a 18. - Pert.: Júlio de Castilho 

 



41 
 

SV 596/09. CO 

MONUMENTO A ALEXANDRE HERCULANO 

Monumento a Alexandre Herculano: relatório. - Lisboa: Typ. Mattos Moreira & Pinheiro, 1896. - 140 

p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 517). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 597(1-8)/09. CO 

OLIVEIRA, Eduardo Freire de, 1841-? 

Elementos para a historia do municipio de Lisboa / por Eduardo Freire de Oliveira. - Lisboa: Tip. 

Universal, 1882-1896. - v. ; 24 cm. - (Colecção Olisiponense ; 520, 521, 522, 523, 524, 526, 527, 527-

A ). - A Colecção Olisiponense possui 8 vols. desta colecção. - Pert.: Júlio de Castilho. - Contém os 

Índices dos elementos para a história do município de Lisboa. - Índice I: A-C. - Lisboa: Câmara 

Municipal. - 396 p. ;. - Índice II: D-Z. - Lisboa: Câmara Municipal. - 578., [1] p. 

 

SV 598/09. CO 

PRESTES, António, fl. 1587 

Autos de Antonio Prestes / rev. por Tito de Noronha. - 2ª. ed. extrahida de de 1587. - Porto: Em casa 

de V. Moré - editora, 1871. - 503 p.. ; 20 cm (8º) . - (Colecção Olisiponense ; 494). - O exemplar ora 

tratado está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7006 . CO 

SANTA MARIA, Agostinho de, 1642-1728,, O.E.S.A. 

Historia tripartita comprehendida em tres tratados... / Fr. Agostinho de S. Maria... - Lisboa Occidental: 

na Off. de Antonio Pedrozo Galram, 1724. - [20], 609, [2] p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 134). 

- Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 599/09. CO 

PINTO, Abílio Augusto da Fonseca, 1830-1893 

Cartas selectas. - Coimbra: Imprensa da Universidade, 1890. - 303 p. ; 17 cm.. - (Colecção Olisiponense 

; 497). - O exemplar ora tratado está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho, 497 

 

SP 7066. CO 

BLUTEAU, Rafael 

Prosas portuguezas recitadas em differentes congressos academicos / pelo Padre D. Rafael Bluteau... 

- Lisboa Occidental : Na officina de Joseph Antonio da Sylva, 1728. - 2 t em 1 v. ; 2º (30 cm). - (Colecção 

Olisiponense ; 569). - Segundo a bibliografia, o rosto vem com a data errada. - Texto a 2 coln. - Notas 

impressas marginais. – O exemplar ora tratado está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de 

Castilho. - Inocêncio, 7, p. 44 

 

SP 7067. CO 

TEIXEIRA, Domingos, 167?-1726, O.S.A. 

Vida de D. Nuno Alvares Pereira: segundo Condestavel de Portugal / composta pelo Padre Fr. 
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Domingos Teixeira. - Lisboa Occidental: Na Officina da Musica, 1723. - [8], 756 p. ; 20 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 536) Página de título http://patrimonia.porbase.org/hg-10647-p/hg-10647-p_y-

01_rosto_t24-C-R0150.jpg Estampa http://patrimonia.porbase.org/hg-17828-p/hg-17828-p_y-

01_estampa_t24-C-R0150.jpg Página de título http://patrimonia.porbase.org/hg-17828-p/hg-

17828-p_y-02_rosto_t24-C-R0150.jpg. - Júlio de Castilho 

 

SP 7060. CO 

ARTE DA CAVALARIA DE GINETA, E ESTARDIOTA, BOM PRIMOR DE FERRAR, & ALVEITARIA 

Arte da Cavalaria de gineta, e estardiota, bom primor de ferrar, & Alveitaria : Dividida em três 

tratados... / Composta por António Galvam de Andrade. - Lisboa: Na Officina Joam da Costa, 1678. - 

[16], 605 p : il. ; 2º. (30 cm). - (Colecção Olisiponense ; 537). - A obra tem na página de anterrosto 

gravura, ao centro o retrato do autor; no rosto escudo de armas reais de Portugal. - 20 gravuras 

ilustram o texto, 15 das quais são de folha dupla com siglas. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7069. CO 

SOARES, José Marques, ca 18-- 

Divertimento de estudiosos, ou nova nova compilação de bons ditos / José Marques Soares. - Lisboa: 

Off. de Domingos Gonçalves, 1750. - v. ; 8º (14 cm). - (Colecção Olisiponense ; 495). - A colecção 

Olisiponense só possui um volume. - Inteira de pele. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7070. CO 

TRANCOSO, Gonçalo Fernandes, 1515-1596 

Histórias proveitosas, que contém contos de proveito e exemplo... : leva no fim a polícia e urbanidade 

christãa / Gonsalo Fernandes Trancoso. - Lisboa: Offi. de Filippe de Sousa Villela, 1710. - 399 p. ; 8º 

(14 cm). - (Colecção Olisiponense ; 493). - Inteira de pele. - O exemplar ora tratado está em mau 

estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7071. CO 

CUNHA, Rodrigo da, 1577-1643 

Historia ecclesiastica da Igreja de Lisboa: vida e acçoens de seus prelados, e varões eminentes em 

santidade, que nella florecerão... / por D. Rodrigo da Cunha. - Em Lisboa : por Manoel da Sylua, 1642. 

- 300 f. ; 2º (28 cm). - (Colecção Olisiponense ; 533) http://purl.pt/12033. - O exemplar ora tratado 

está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho. - Inocêncio 7, 168. - Marinha. Impr. 

séc. XVII 226 

 

SP 7074. CO 

VARIAS ANTIGUIDADES DE PORTUGAL 

Varias antiguidades de Portugal / Gaspar Estaço. - Em Lisboa: Por Pedro Crasbeek Impresso, 1625. - 

[12], 332[i.é 322), [24], 52 p. ; 2º (27 cm). - (Colecção Olisiponense ; 532). - O exemplar ora tratado 

tem: por cima do pé de imprensa: "Com licença de Santa Inquisição, Ordinario, & Paço"P. de título 

enquadradas em esquadria. - Depois do "Index"... Trattado da linhagem dos Estaços, naturais da 
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cisdade de Évora, com pag. e assi. próprias 

 

SV 601/09. CO 

UNA SEMANA EN LISBOA 

Una semana en Lisboa: guia del viagero por la ciudad, sus contornos y cercaniãs. - [S.l. : s.n., 18--]. - 

36 p. : il ; 28 cm. - (Colecção Olisiponense ; 542). - O exemplar ora tratado tem a capa descolada. - 

Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 606/09. CO 

REGULAMENTO PARA AS ORFÃS E EMPREGADAS DO RECOLHIMENTO DE SANTA ISABEL DA CASA PIA 

EM BELÉM 

Regulamento para as Orfãs e Empregadas do Recolhimento de Santa Isabel da Casa Pia em Belém. - 

[Lisboa]: Na Imprensa Nacional, [s.d.]. - [2] f. ; 30 cm. - (Colecção Olisiponense ; 559). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 605/09. CO 

SUMMARIO DOS PRIVILEGIOS, GRAÇAS, E INDULGENCIAS E CONFRADES DA CONFRARIA DE SANTO 

ANTONIO DA CIDADE DE LISBOA ... 

Summario dos privilegios, graças, e indulgencias e confrades da confraria de Santo Antonio da Cidade 

de Lisboa... - [Lisboa]: Imprensa Nacional, 1859. - 2 fls. ; 30 cm. - (Colecção Olisiponense ; 558). - Pert.: 

Júlio de Castilho 

 

SV 7083. CO 

LISBOA. Câmara Municipal 

Regulamento da Praça desta cidade, denominada da Figueira, estabelecido, segundo o espírito do 

Real Decreto de 23 de Novembro de 1775...  / confirmado por sua Alteza Real o Principe Regente. - 

Lisboa: Na Regia Typografia Silviana, 1800. - 27 p. ; 30 cm 

 

SV 604/09. CO 

HERSENT, H. 

Entreprise du port de Lisbonne [Texto policopiado]] / H. Hersent. - [S.l. : s.n., ca 1892] (Lisboa : Cª 

Naval Editora) . - [4], 57 p. ; 30 cm + 2 plantas soltas. - (Colecção Olisiponense ; 555). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 602/09. CO 

S.LUIS, Francisco, Dom 

[Memoria em que se tracta da origem do nome de Portugal, e dos seus limites em differentes 

épocas]: quando se separou Portugal da Galiza Romana: quando se chamou reino: e quando os seus 

primeiros Reis tomarão este título / D. Francisco de S. Luiz. - [S.l.]: [s.n.], [s.d.]. - 88 p. ; 30 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 541). - Pert.: Júlio de Castilho 
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SP 7080. CO 

REGULAMENTO PROVISIONAL PARA O NOVO ESTABELECIMENTO DO CORREIO 

Regulamento Provisional para o novo estabelecimento do correio. - [Lisboa]: Na Officinna de antonio 

Rodrigues Galhardo, [ca. 1799 ]. - 7 fls. ; 30 cm. - (Colecção Olisiponense ; 550). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SP 7079. CO 

CARTA DO JUIZ, E MAIS IRMÃOS DA MESA DA IRMANDADE DOS SAGRADOS APOSTOLOS S. PEDRO, E 

S. PAULO SITA NA IGREJA DE NOSSA SENHORA DO LORETO... 

Carta do juiz, e mais irmãos da mesa da irmandade dos sagrados apostolos S. Pedro, e S. Paulo sita 

na igreja de nossa Senhora do Loreto... - [S.l.]: [s.n.], ca 1726]. - 3 fls-. ; 30 cm. - (Colecção Olisiponense 

; 557). - O exemplar ora tratado está incompleto. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7078. CO 

OBRIGAÇOENS, REGRAS, INTERESSES, E THESOURO DE GRAÇAS & INDULGENCIAS CONCEDIDAS AOS 

IRMÃOS CONGREGADOS DE NOSSA SENHORA DA CONCEYÇAM, E BOM SUCESSO... 

Obrigaçoens, regras, interesses, e thesouro de graças & Indulgencias concedidas aos irmãos 

congregados de nossa senhora da Conceyçam, e Bom Sucesso...: conforme o capítulo terceiro, & 

Bullas dos Santissimos Padres, Gregorio XIII. Sixto V. Alexandre VII. Clemente X. & Innocencio XI. - 

Lisboa: Na Officina Real Deslandesiana, 1714. - 4 fls. ; 30 cm. - (Colecção Olisiponense ; 560). - Pert.: 

Júlio de Castilho 

 

SP 7077. CO 

CONFRARIA DO SANTÍSSIMO CORAÇÃO DE JESUS, (Lisboa) 

Summario das graças, e indulgencias concedidas aos confrades da Confraria do SS. Coração de Jesus, 

sita no Convento de S. Francisco de Xabregas de Lisboa pelo Santissimo Padre Clemente XII por uma 

Bulla sua passada em 2 de Mayo de 1733. - [S.l.: s.n., 1733]. - [4] p. ; 32 cm. - (Colecção Olisiponense 

; 561). - O exemplar ora tratado está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7076. CO 

SUMMARIO DAS GRAÇAS, E INDULGENCIAS, QUE GOZÃO OS IRMÃOS, E IRMÃAS DA IRMANDADE DE 

N. SENHORA MADRE DE DEOS 

Summario das graças, e indulgencias, que gozão os Irmãos, e Irmãs da Irmandade de N. Senhora 

Madre de Deos: sita no convento de Xabregas. - Lisboa Occidental: Na Officina de Bernardo da Costa 

Impressor da Religião de Malta, 1730) . - [2] fls. ; 30 cm. - (Colecção Olisiponense ; 562). - Pert.: Júlio 

de Castilho 

 

SP 7075. CO 

COMPÊNDIO DAS GRAÇAS, E INDULGENCIAS, QUE GOZÃO OS IRMÃOS DA IRMANDADE DE NOSSA 

SENHORA DA CONCEIÇÃO 

Compêndio das graças, e indulgencias, que gozão os Irmãos da  Irmandade de Nossa Senhora da 
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Conceição: sita na igreja dos Anjos. - [S.l. : s.n, ca 1695]. - 2 fls. ; 30 cm. - (Colecção Olisiponense ; 

563). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 617/09. CO 

SYNOPSE DOS PRINCIPAIS ACTOS ADMINISTRATIVOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE LISBOA NO ANO DE 

1840 

Synopse dos principais actos administrativos da Câmara Municipal de Lisboa no ano de 1840. - Lisboa: 

Imprensa Candido Antonio da Silva Carvalho, 1841. - 111 p. : 10 mapas desd. ; 21 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 699). - Pert. Júlio de Castilho 

 

SV 616 (1-2)/09. CO 

SMITH, John 

Memoirs of the Marquis of Pombal: With extraits from his writings, and from despatches in the state 

paper office, never before published / John Smith. - London: Longma, Brown, Green, and Longmans, 

1843. - 2 vols ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 690, 691). - Pert.: Júlio de Castilho. - Vol. 1.: 343, [12] 

p. : 1 estampa. - Vol. 2.: 388 p. 

 

SV 614/09. CO 

PROZAS 

Prozas: [cartas de Alexandre Gusmão Secretário particular do Senhor Rey D. João V. - [S.l.: s.n., ca 

1911]. - 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 660). - Inteira de pele. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 613/09. CO 

DIEULAFOY, Marcel 

Espagne et Portugal: histoire générale de l'art / par Marcel Dieulafoy. - Paris: Librairie Hachette et 

Cie, 1913. - 415 p. a 2 cols : il. ; 19 cm. - (Colecção Olisiponense ; 694). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 612/09. CO 

PROCESSOS DE JUSTIFICAÇÃO DE NOBREZA PARA CONCESSÃO DE BRAZÃO DE ARMAS 

Processos de justificação de nobreza para concessão de brasão de armas. - Lisboa: Arquivo de 

Documentos Históricos, 1932. - 222 p. ; 24 cm. - (Arquivo de Documentos Históricos) (Colecção 

Olisiponense ; 730). - O exemplar ora tratado está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 611/09. CO 

CABRAL, M. Machado Faria de Pina 

Sumários de habilitações do Santo Ofício / M. Machado Faria de Pina Cabral. - Lisboa: [s.n.], 1931. - 

v. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 731). - Pert.: Júlio de Castilho. - Tom. 1.: 224 p. 
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SP 7084. CO 

ECLOGA PASTORIL DE ALCINO E MELIBEU NA FUNESTA...MORTE DO...D. JOSÉ THOMAZ DE MENEZES 

Ecloga pastoril de Alcino e Melibeu na funesta...morte do...D. José Thomaz de Menezes. - Lisboa: na 

Off. de António Rodrigues Galhardo, 1790. - p.m. ; 20 cm. - (Colecção Fúnebre) (Colecção 

Olisiponense ; 661). - Inteira de pele. - Pert.: Júlio de Castilho. - A écloga contém vários poemas  

 

SV 609/09. CO  

LEAL, J. da S. Mendes 

Infaustas aventuras de Mestra Marçal Estouro: vitima d'uma paixão / J. da S. Mendes Leal. - Lisboa: 

Livraria de A. M. Pereira, 1871. - 306, [1] p. ; 21 cm. - (Chronicas do século XVII ; 1) (Colecção 

Olisiponense ; 662). - O exemplar ora tratado está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 608/09. CO 

BRITO, Francisco Nogueira de 

A colecção de Manuscritos de Ribeiro Saraiva / Francisco Nogueira de Brito. - Coimbra: Imprensa da 

Universidade, 1914. - 7 p. ; 30 cm. - (Colecção Olisiponense ; 697). - Separata dos "Anais das 

Bibliotecas e Arquivos de Portugal" vol. 1, nº. 1. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 621/09. CO 

POESIA SATIRICHE DEL SIGº. CAU?. BARTOLOMMEO DOTTI 

Poesia satiriche del Sigº. Cau?. Bartolommeo Dotti [Manuscrito]. - [S.l.: s.n., s.d.]. - 180 p. ; 15 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 687). - Mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 620/09. CO 

ALGUMAS PALAVRAS A RESPEITO DE PÚCAROS DE PORTUGAL 

Algumas palavras a respeito de púcaros de Portugal / Carolina Michaelis de Vasconcelos. - [S.l.: s.n., 

s.d.]. - 196 p. ; 25 cm. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 618/09. CO 

LA CONFRÈRIE MUSULMANE DE SÎDI MOHAMMED BEN 'ALÌ ES-SENOÛSÎ ET SON DOMAINE 

GÉOGRAPHIQUE 

La Confrèrie musulmane de Sîdi Mohammed ben 'Alì Es-Senoûsî et son domaine géographique / par 

H. Duveyrier. - Paris: Société de Géographie, 1884. - 84 p. : 1 mapa des. ; 23 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 688). - O exemplar ora tratado está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SP 7083. CO 

ZARCO y ACOLONA, Tivisco Nasao, Prior 

Theatro genealogico, que comtem as arvores de costados das principaes familias do Reyno de 

Portugal, & suas conquistas / Pelo prior D. Tivisco de Nasao Zarco, Y Colona. - Em Napoles: Por Novelo 
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de Bonis, 1602. - p.m. ; 26 cm. - (Colecção Olisiponense ; 729). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7082. CO 

[REGLA PRIMITIVA E LAS RELIGIOSAS DESCALZAS DE N.SEÑORA DEL CARMEN] 

[Regla primitiva e las religiosas descalzas de N.Señora del Carmen]. - [S.l.: s.n, 1791]. - 126, [40] p. ; 

10. - (Colecção Olisiponense ; 696). - Enc. em pergaminho da época. - O título do exemplar ora tratado 

foi tirado do texto. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 622/09. CO 

REGULAMENTOS PARA AS CASAS DA PRIMEIRA INFÂNCIA DESVALIDA DE LISBOA 

Regulamentos para as casas da primeira infância desvalida de Lisboa. - Lisboa: Typographia Universal, 

1864. - 19 p. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 728). - O exemplar ora tratado está em mau estado 

de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 623/09. CO 

[DESENGANO DO MUNDO, FEITO PELO MAIS DESENGANADO DELE FR. ANTONIO DAS CHAGAS) 

[Desengano do mundo, feito pelo mais desenganado dele Fr. Antonio das Chagas). - [S.l.: s.n., s.d.]. - 

[8] p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 728). - O exemplar ora tratado está incompleto. - Pert.: Júlio 

de Castilho 

 

SV 624/09. CO 

BAIÃO, António 

 

O poeta Andrade Caminha: e um seu cancioneiro desconhecido / António Baião. - Lisboa: Academis 

das Sciências de Lisboa, 1916. - 29 p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 728). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 625/09. CO 

[O ADRO DA ENCARNAÇÃO] 

[O adro da Encarnação]: versos jocosos anonymos, compostos em 1830, e offferecidps em 20 de 

Março  de 1884 por Carlos Ferreira Borges a Júlio Castilho.... - [S.l.: s.n.], 1830. - 5 p. ; 19 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 728 A). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 626/09. CO 

FIGANIÈRE, Frederico Francisco de 

Memórias das rainhas de Portugal: (D. Theresa até Santa Isabel) / Frederico Francisco de Figanièrre. 

- Lisboa: Livraria Ferreira, 1880. - 59 p. ; 20 cm. - (Suum Cuique ; Primeiro Tomo das Rainhas de 

Portugal) (Colecção Olisiponense ; 728 B). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

627/09. CO 

O HOSPITAL DE TODOS OS SANTOS HOJE DENOMINADO DE S.JOSÉ 



48 
 

O Hospital de Todos os Santos hoje denominado de S. José: contribuições para a história das sciencias 

medicas em Portugal. - Lisboa: Imprensa Nacional, 1890. - XII p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 

728 C). - Este trabalho é constituído de erratas, rectificações e adiamentos ao trabalho sobre a 

história do Hospital de S. José. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 628/09. CO 

REAL ASSOCIAÇÃO DOS ARCHITECTOS CIVIS E ARCHEOLOGOS PORTUGUEZES 

Real Associação dos Architectos Civis e Archeologos Portuguezes: regulamento. – Lisboa: 

Typographia Franco-Portugueza : 1892. - 11 p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 728 D). - Pert.: Júlio 

de Castilho 

 

SV 629/09. CO 

PORTUGAL  

Portugal: clima, paisagens estaciones termales etc. / Sociedade Propaganda de Portugal. - Lisboa: 

Sociedade Propaganda de Portugal, [s.d.]. - 30 p. : 1 mapa desd. ; 25 cm. - (Colecção Olisiponbense ; 

728 E). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 630/09. CO 

OBSERVAÇÕES PARA O REGIMENTO DE MILICIAS  

Observações para o regimento de Milícias. - Lisboa: Na Impressão Régia, 1817. - 16 p. ; 15 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 728 F). - Pert.:Júlio de Castilho 

 

SV 631/09. CO 

SILVA, Augusto Vieira da  

As Muralhas da Ribeira de Lisboa / Augusto Vieira da Silva. - Lisboa: Typographia do Comércio, 1900. 

- 32 p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 728 G). - A publica. - O exemplar ora tratado está 

incompleto. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 633/09. CO 

NEVES, F. A. Carlos das, ca 18- - 

O grande thaumaturgo de Portugal, Santo António de Lisboa: sua história sua epocha e sua 

bibliographia estudadas escrupulosamente... / por F. A. Carlos das Neves. - Porto: Aloysio Gomes da 

Silva, [1895 - 1900]. - vol. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 649, 650) 

 

SV 634/09. CO 

A COMPANHIA DOS GUARDAS MARINHAS E A SUA BANDEIRA 

A Companhia dos Guardas Marinhas e a sua bandeira: alguns documentos e factos. - Lisboa: Escola 

Naval, 1907. - 50 p. : il ; 24 cm. - (Colecção Olisiponense ; 653). - Pert.: Júlio de Castilho 
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SV 635/09. CO 

GUIMARÃES, J. Ribeiro, 1818-1877 

Summario de varia historia: narrativas, lendas, biographias, descripções de templos e monumentos... 

/ Ribeiro Guimarães. - [Lisboa]: Rolland & Semiond [distrib.], 1872-1875. - 229 p. ; 22 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 652). -  Da colecção, a CO possui   um volume. 

]SV 636 (1-2)/09. CO 

CARVALHO, Pinto de, 1858-1936 

Lisboa d'outros tempos / Pinto de Carvalho. - Lisboa: Livr. Antonio Maria Pereira, 1899. - 2v. ; 20 cm. 

- (Colecção Olisiponense ; 647, 648). - Os exemplares ora tratados estão em mau estado de 

conservação. - Pert.: Júlio de Castilho. - 1º. v.: Figuras e senas antigas. - 330 p.. - 2º v.: Os cafés. - [8], 

305 p. 

 

SV 639/09. CO 

PAIS, Miguel Carlos Correia, 1825-1888 

Ponte sobre o Tejo, próximo a Lisboa / Miguel Carlos Correia Pais. - Lisboa: Tip. Universal, 1879. - 48 

p. : mapa desd. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 655). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 640/09. CO 

LAMAS, Artur, 1874-? 

Medalhas de D. Miguel existentes na collecção organizada por José Lamas / Arthur Lamas. - Lisboa: 

A. Lamas, 1906. - 41 p., IV f. il : il. ; 24 cm. - (Colecção Olisiponense ; 656). - Sep. "O Archeologo 

português" 11 

 

SV 641/09. CO 

LAMAS, Artur, 1874-? 

Medalha de D. Carlos I commemorativa da acclamação para galardoar serviçaes / Arthur Lamas. - 

Lisboa: A. Lamas, 1907. - 8 p. : il. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 657). - Sep. O archeologo 

português, 12. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 642/09. CO 

FARINHA, Manuel José dos Santos, 1870-1923 

O orago da Igreja dos Anjos / pelo.. Santos Farinha. - Lisboa: Empreza da História de Portugal, 1908. 

- 30 p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 666). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 643/09. CO 

VALDEZ, José Joaquim de Ascensão, 1842-1926 

Monumentos archeologicos de Chellas : apontamentos para o catalogo descriptivo dos existentes no 

Museu do Carmo / collig. pelo... José Joaquim d'Ascensão Valdez ; [ed. lit.] Real Associação dos 

Architectos Civis e Archeologos Portuguezes. - Lisboa : Typ. Franco-Portugueza, 1898. - 22, [1] p. ; 22 

cm. - (Colecção Olisiponense ; 667) 
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SV 644/09. CO 

CUNHA, Xavier da, 1840-1920 

Revoadas de peste bubónica em Lisboa, nos seculos XVI e XVII / velharias recopiladas por Xavier da 

Cunha. - Lisboa: Typ. de A. de Mendonça & Duarte, 1899. - 44 p. ; in-8 (18 cm). - (Colecção 

Olisiponense ; 668). - Do exemplar oratratado existem dois exemplares. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 645/09. CO 

PEREIRA, J. M. Esteves, 1872-1944 

A inscripção lapidar na rua do Salvador: monographia / J. M. Esteves Pereira. - Lisboa: Emp. do 

Occidente, 1896. - 16 p. ; 19 cm. - (Miscelânea histórica ; 1) (Colecção Olisiponense ; 670). - O 

examplar ora tratado está em meu estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 646/09. CO 

CAMPOS JÚNIOR, António de, 1850-1917 

Guerreiro e monge: romance histórico / Antonio de Campos Junior. - 3ª ed. - Lisboa: Typ. da Emp. do 

Jornal O Século, 1901. - 611, [4] p., [4] p. map. : il. ; 30 cm. - (Obras de António de Campos Júnior ; 1) 

(Bibliotheca illustrada d' O Século) (Colecção Olisiponense ; 675). - Existem na Biblioteca dois 

exemplares do romance, o segundo é proveniente da Bibl. do conde Covilhã . - O exemplar ora 

tratado tem na página de anterrosto uma dedicatória de homenagem dirigida ao autor da obra. - 

Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 647/09. CO 

CUNHA, Alfredo da, 1863-1942 

O diário de notícias: a sua fundação e os seus fundadores: alguns factos para a história do jornalismo 

português / Alfredo da Cunha. - Ed. comemorativa do cincoentenário do Diário de notícias. - Lisboa: 

Tip. Universal, 1914. - XV, 278, [1] p., [3] f. desdobr., [17] f. il. : il. ; 28 cm. - (Colecção Olisiponense ; 

676) 

 

SV 650/09. CO 

PORTUGAL. Leis, Decretos 

Índice das Leis que dizem respeito às capitanias dos Portos [Manuscrito]. - [S.l.: s.n., 1877]. - ca 100 

p. ; 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 679) 

 

SV 649/09. CO 

BUSTO DE PRATA DE SANTA ENGRÁCIA... 

Busto de Prata de Santa Engrácia... - Lisboa: Imp. Minerva, 1898. - 68 p. : il. ; 24 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 665). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 653/09. CO 

REGISTO DA FREGUESIA DE SANTA CRUZ DO CASTELLO 

Registo da Freguesia de Santa Cruz do Castello: desde 1536 até 1628 / introd., notas e índice Edgar 
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Prestage, Pedro d'Azevedo. - Coimbra  Impr. da Universidade, 1913. - XXXVIII, 342, [5] p. ; 33 cm. - 

(Registos parochiaes de Lisboa) (Colecção Olisiponense ; 678). - O exemplar ora tratado está em mau 

estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

654/09. CO 

NO TEMPO DOS FRANCEZES 

No tempo dos franceses: romance histórico / Francisco da Fonseca Benevides. - Lisboa: Typographia 

do Jornal do Commercio, 1894. - 331, IV p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense  ; 654). - O exemplar ora 

tratado tem uma dedicatória do autor. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 655/09. CO  

PLANTA DA CIDADE DE LISBOA COM OS DIFFERENTES MELHORAMENTOS INTRODUZIDOS E 

PROJECTADOS 

Planta da cidade de Lisboa com os differentes melhoramentos introduzidos e projectados [Material 

cartográfico] / grav. M. Grima. - Escala [ca. 1:11000]. - Lisboa: Lith. Matta, 1888. - 1 planta, 16 p. de 

índice : color. ; 59x42 cm., dobr. 16x12 cm. - (Colecção Olisiponense ; 682). - Escala determinada por 

comparação com um mapa de escala conhecida. - Os exemplares da CO são 4 folhetos. - Planta do 

Bairro de Alfama. - Escala 1:5000. - 26x20 cm 

 

SV 656/09. CO 

HANDBUCH FUR BESUCHER VON LISSABON UND UMGEGEND 

Handbuch fur besucher von Lissabon und Umgegend. - Lissabon: Verlag Von Marcus, 1914. - 153 p. : 

2 mapas desd. ; 16 cm. - (Colecção Olisiponense ; 695). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 657/09. CO 

NOTÍCIA BIOGRAPHICA DO PADRE MESTRE FR. JOÃO D'ASCENÇÃO NEIVA 

Notícia biographica do padre mestre Fr. João d'Ascenção Neiva: Carmelita Descalço. - 7ª. ed.. - Braga 

: Typographia Lusitana, 1887. - 16 p. ; 16 cm. - (Colecção Olisiponense ; 669). - Extraída da "Atalaia 

Catholica". - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 659/09. CO 

VITERBO, Sousa, 1846-1910 

Duarte Galvão e a sua família: segunda série : memoria apresentada à Academia das Sciências de 

Lisboa / por Sousa Viterbo. - Coimbra: Imp. da Universidade, 1913. - 23, [2] p. ; 32 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 659). - Transcrição de documentos do ANTT. - Documentos relativos à família de 

Duarte Galvão. - Sep. História e Memórias da Academia das Sciências de Lisboa, tomo 14, nº 2. - Pert.: 

Júlio de Castilho. - Martinho Fonseca - Aditamentos 148 

 

SV 658/09. CO 

CONVERSAÇÃO QUE TIVERAM UNS AGUADEIROS DO CHAFARIZ DO LOURETO, E A GRANDE FALLA 

QUE LHES FEZ NEPTUNO DO MESMO CHAFARIZ 
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Conversação que tiveram uns aguadeiros do chafariz do Loreto, e a grande falla que lhes fez Neptuno 

do mesmo chafariz / A. J. de Paula. - Lisboa: Typ. de Antonio Joaquim de Palla, 1855. - [4] p. ; 14 cm. 

- (Colecção Olisiponense ; 671). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 660/09. CO 

O'NEILL, Maria, 1873-1932 

S. João nas ruas / Maria O'Neill. -  (Lisboa: Centro Typ. Colonial, [19--]) . - 18 p. ; 19 cm. - Pert.: Júlio 

de Castilho 

 

SV 661/09. CO 

RIBEIRO, Carlos 

Memória sobre o abastecimento de Lisboa com águas de nascente a águas de rio / Carlos Ribeiro. - 

Lisboa: Academia Real das Sciências, 1867. - 119 p. ; 33 cm. - (Colecção Olisiponense ; 603). - Ex-Libris 

do Dr. João Caetano d´Abrunhosa. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7085(2). CO 

SOUSA, Luís de, 1555-1632, O.P. 

Segunda parte da Historia de S. Domingos particular do Reino, e conquistas de Portugal: por Fr. Luis 

Cacegas... Reformada em estilo, & ordem; & amplificada em sucessos, & particularidades por Fr. Luis 

de Sousa... Por Fr. Antonio da Encarnaçaõ... - [Lisboa]: Na Officina de António rodrigues Galhardo, 

1767. - [38], 463 p. : il. ; 2º (29 cm). - (Colecção Olisiponense ; 587). - Júlio de Castilho. - Obra 

constituída por 4 partes, a última das quais da autoria de Fr. Lucas de Sta. Catarina, publ. em 1623, 

1662, 1678 e 1733. - Front. com pórtico de coln. geminadas, terminando em frontão partido, 

rematado aos lados por 2 pirâmides, ao centro nicho com estátua de S. Domingos, ladeado pelo 

escudo da Ordem e pelo escudo de armas real de Portugal. - Texto a 2 coln. com glosas marg.. - Inteira 

de pele. - Pert.: Júlio de Castilho. - Inocêncio 1, 128; 5, 328. - Contém: "Prologo e vida do author" por 

Fr. A. da Encarnação antecede texto 

 

SP 7085(4). CO 

SOUSA, Luís de, 1555-1632, O.P. 

Primeira parte [-quarta] da História de S. Domingos particular do Reino, e conquistas de Portugal por 

Fr. Luis Cacegas... / Offerecida A 'Augusta MagestadenDelRey Nosso Senhor D. João V por Fr. Lucas 

de Santa Catarina. - Lisboa: Na Officina  de António Rodrigues Galhardo, 1767. - 27, 819 p. ; 2º (30 

cm). - (Colecção Olisiponense ; 589). - Segunda edição. - P. de tít. tarjada à volta. - Texto a duas colns.. 

- Inteira de pele. - O exemplar ora tratado tem notas à margem. - Com notas à margem PTBN: RES. 

384-87 A. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7085(3). CO 

SOUSA, Luís de, 1555-1632,,O.P. 

Primeira parte da Historia de S. Domingos particular do Reino e conquistas de Portugal por Fr. Luis 

de Cacegas... Reformada em estilo & ordem & ampliada em successos & particularidades por Fr. Luis 
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de Sousa... - Lisboa: Na Officina de antónio rodrigues Galhardo, 1767. - 718 p. : il. ; 2º (29 cm). - 

(Colecção Olisiponense ; 586). - Obra constituída por 4 partes, a última das quais da autoria de Fr. 

Lucas de Sta. Catarina, escrita 1705 e 1706. - Variante rosto impr. (substitui front. grav.) enquadrado 

em esquadria constituída de pequenas vinhetas decorativas e contendo pequena grav. alusiva 

(Primeira parte da Historia de S. Domingos particular do Reyno, e conquistas de Portugal. Por Frey 

Luis Cabeças [sic]... Reformada em estylo, e ordem ampliada, & particularidades [sic], por Frey Luis 

de Sousa... - Impresso no Convento de S. Domingos de Benfica  por Giraldo de Vinha, 1623). - Licença 

para correr e taxa de Jan. de 1624. - A obra tem uma folha solta com lista de erros. - Front. tendo aos 

lados 2 coln., que formam pórtico, sobre cujo frontão se encontram de pé, em corpo inteiro, os 5 

santos da Ordem de S. Domingos e os escudos de armas real de Portugal e da Ordem, ao lado das 

coln. estátuas de outros 2 santos; front. semelhante ao da 3ª parte, diferindo apenas os dados 

identificativos da obra, subscrito "Ju. Schorquens fecit en Madrid". - Texto a 2 coln. com glosas marg. 

- Pert.: Júlio de Castilho. - Barbosa Machado 3, 66 (gralha na data), 147 

 

SP 7085 (1). CO 

SOUSA, Luís de, 1555-1632,, O.P. 

Terceira parte da Historia de S. Domingos particular do Reino e conquistas de Portugal por Fr. Luis 

Cacegas... Reformada em estilo & ordem & ampliada em successos & particularidades por Fr. Luis de 

Sousa... - Em Lisboa: Na Officina de António Rodrigues Galhardo, 1767. - [18], 447  p. : il. ; 2º (29 cm). 

- (Colecção Olisiponense ; 588). - Obra constituída por 4 partes, a última das quais da autoria de Fr. 

Lucas de Sta. Catarina, publ. em 1623, 1662, 1678 e 1733. - Segundo descrição de Samodães, parece 

haver variante com última licença de 05.10.1677 e sem Errata antecedendo texto. - Anterrosto 

precede front.; front. tendo aos lados 2 coln., que formam pórtico, sobre cujo frontão se encontram 

de pé, em corpo inteiro, os 5 santos da Ordem de S. Domingos e os escudos de armas real de Portugal 

e da Ordem, ao lado das coln. estátuas de outros 2 santos; front. semelhante ao da 1ª parte, diferindo 

apenas os dados identificativos da obra, subscrito "Ju. Schorquens fecit en Madrid". - Última p. 

prelim. com "Emenda das erratas principaes da impressam". - Texto a 2 coln. com glosas marg. - Pert.: 

Júlio de Castilho. - Barbosa Machado 3, 147-148 

 

SP 7088. CO 

PEREIRA, Gregorio Pietro, fl. 17-- 

In funere Petri III fidelissimi Lusitanorum regis oratio habita coram sacro EE. AC RR. cardinalium 

collegio in regali ecclesia S. Antonii Lusitanae Gentis dum ei regio nomine parentaretur / a Gregorio 

Petro Pereira Doct. Conimbr. eiusdemque ecclesiae gubernatore. - Romae : typographio Paleariniano, 

1787. - XXX p. ; 4º (29 cm). - (Colecção Olisiponense ; 593). - Em papel de Holanda. - P. de tít. impresso 

a preto e vermelho. - Armas de Portugal na p. de tít.. - Pert.: Júlio de Castilho. - British Library 

 

SP 7087. CO 

MATOSO, Luís Montês, 1701-1750 

Historia do Senhor roubado de Odivelas: novo descobrimento do lugar, em que foy escondido: e 

exaltaçam do Padram, que em memoria do sacrilego roubo executado na noite de 10. de Mayo de 

1671. se colocou no mesmo lugar em 5. de Novembro de 1744 / composta pelo Padre Luiz Montez 
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Mattozo, Presbytero, Prègador, e Notario Apostolico, Irepolitano. - Lisboa: na Officina de Pedro 

Ferreira, impressor da Augustissima Rainha Nossa : achar seha [sic] na mesma Offic. ao arco de Jesus 

junto a S. Niculao [sic], e Ter. do Paço, 1745. - 16 p. ; 4o (20 cm). - (Colecção Olisiponense ; 658). - 

Existem duas edições do mesmo ano e impressor. - No pé de imprensa: "Com todas as licenças 

necessarias". - Na p. de tít., grav. xilogr. com representação de Calvário. - Na p. 3, tarja xilogr.. - 

Inocêncio 5, 308. - "Breve noticia dos roubos, e dezacatos feitos ao Santissimo Sacramento neste 

Reyno de Portugal", p. 12-16 

 

SP 7086. CO 

NARRAÇÃO DOS APLAUSOS COM QUE O JUIZ DO POVO E A CASA DOS VINTE-QUATRO FESTEJAM A 

FELICISSIMA INAUGURAÇÃO DA ESTATUA EQUESTRE 

Narração dos applausos com que o Juiz do Povo e a Casa dos Vinte-Quatro festejam a felicissima 

inauguração da estatua equestre onde tambem se expõem as allegoriasdos carros, figuras e tudo 

mais concernente as ditas festas. - Lisboa: Na Regia Officina Typografica, 1775. - 32 p. ; 20 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 651). - Pert:Júlio de Castilho. 

SP 7090. CO 

PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 

Providências, que em observância da real resolução do Príncipe Regente Nosso Senhor de 17 de 

Fevereiro de 1803, mandou executar da Câmara de Lisboa. - Lisboa: Na Typ. Régia Silviana, 1803. - 81 

p. ; 30 cm. - (Colecção Olisiponense ; 590). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7091. CO 

LISBOA. Arquidiocese 

Constituiçoe[n]s synodaes do Arcebispado de Lisboa. Novamente feitas no synodo diocesano que 

celebrou na Sé Metropolitana de Lisboa... D. Rodrigo da Cunha em os 30. dias de Mayo do anno de 

1640. Concordadas com o sagrado Concilio Tridentino, & com o Dereito Canonico, & com as 

Constituições antigas, & extravagantes primeiras, & segundas deste Arcebispado... Acabadas de 

imprimir, e publicadas por mandado dos muito reverendos senhores deaõ, & cabido da sancta Sé de 

Lisboa, Sedevacante, no anno de 1656. - Em Lisboa: Na Officina de Paulo Craesbeeck, 1737. - [2], 666  

p. ; 2º (30 cm). - (Colecção Olisiponense ; 598). - Pert.: Júlio de Castilho. - Inocêncio 2, 105 

 

SP 7089. CO 

MALHÃO, Francisco Manuel Gomes da Silveira, 1757-1816 

Vida, e feitos de Francisco Manoel Gomes da Silveira Malhão / escrita por elle mesmo. - Lisboa: na 

Off. de Francisco Luiz Ameno, 1792-[18--]. - v. ; 15 cm. - (Colecção Olisiponense ; 674). - Pert.: Júlio 

de Castilho. - Tom. 2.: 302 p.  

 

SV 668/09. CO 

FIGANIÈRE, Visconde de, 1827-1908 

Memorias das rainhas de Portugal: D. Theresa-Santa Isabel / Frederico Francisco de la Figanière. - 

Lisboa: Typographia Universal, 1859. - LXXI, 336 p. : il. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 645). - Pert.: 
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Júlio de Castilho. - Inocêncio 3, 99 

 

SV 672/09. CO 

ARAÚJO, Joaquim de, 1858-1917 

A Commissão Portuguesa da Exposição Colombina. - Lisboa: Typ. da Academia Real das Sciências, 

1892. - p.m. ; 32 cm. - (Colecção Olisiponense ; 581). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

PP 96/09. CO 

ANNAES DO CLUB MILITAR 

Annaes do Club Militar / Redacção Pedro de Gouvêa ... [et al.]. - Nº. 9 (1880). - Lisboa: Club Militar, 

[1880]-[180?]. - 20 cm. - (Colecção Olisiponense ; 470). - O exemplar ora tratado está em mau estado 

de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

PP 98/09. CO 

ALMANACH CATALOGO PARA 1884 

Almanach catalogo para 1884: catalogo contendo almanach para 1884 Dias de grande e simples 

hgala, Festas Móveis, proibição de espetáculos e Signaes de incendio . - Lisboa: Livraria Editora 

Madame Marie François Lallemant, 1884. - (Colecção Olisiponense ; 464). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

PP 114/09. CO 

ANNAES DO CLUB MILITAR NAVAL 

Annaes do Club Militar Naval. - T. 20, nº. 3 (1890); nº. 4 (1890); nº. 8 (1890); nº. 9 (1890). - Lisboa: 

Minerva Avenida, [1871]-[19--]. - 25 cm. - (Colecção Olisiponense ; 396). - Peert.: Júlio de Castilho 

 

PP 116/09. CO 

A TRAGÉDIA 

A tragédia / Sociedade de Artistas Dramáticos do Theatro D. Maria II . - Número único. - [Lisboa]: 

Sociedade de Artistas Dramáticos do Theatro D. Maria II, 1885. - 35 cm. - (Colecção Olisiponense ; 

554). - Descrição baseada no exemplar existente. - O exemplar ora tratado está em mau estado de 

conservação. - Pert.: Júlio de Castilho. - Trata-se de um número único publicado pela sociedade de 

artistas dramáticos do teatro D. Maria II, destinado a socorrer as vítimas do terramoto 1755 em 

Espanha 

 

SV 9443 (39) CO 

BAIÃO, António, 1878-1961 

Algumas provanças da Torre do Tombo no século XVI: ordens de Cristo e de Santiago / António Baiäo. 

- [S.l.: s.n.],, 1916 (Coimbra : : Tip. Imp. da Universidade)) . - 27 cm. - (Colecção Olisiponense ; 623). - 

Cota antiga B. 316//5 A.. - Transcrição de documentos do ANTT: Ordem de Cristo; Ordem de Santiago; 

Habilitações de Santa Cruz de Coimbra; Habilitações do Convento da Trindade. - Sep. Anais das 

Bibliotecas e Arquivos de Portugal, vol. 2, nº 6 (1916). - O exemplar da CO é proveniente da Biblioteca 
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de Júlio de Castilho 

 

SV 722/09. CO 

NORONHA, Eduardo de, 1859-1948 

O Districto de Lourenço Marques e a África do Sul: estudo... / por Eduardo de Noronha. - Lisboa: 

Imprensa Nacional, 1895. - 224, [3] p. ; 30 cm. - (Colecção Olisiponense ; 613). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 721/09. CO 

SILVA, A. Vieira da, 1869-1951 

Judiaria velha de Lisboa: estudo topographico sobre a antiga Lisboa / A. Vieira da Silva. - Lisboa: 

Imprensa Nacional, 1900. - 24 p., [1] mapa ; 25 cm. - (Colecção Olisiponense ; 629). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SV 719/09. CO 

SILVA, A. Vieira da, 1869-1951 

A cerca moura de Lisboa: estudo histórico-descriptivo / por Augusto Vieira da Silva. - Lisboa: Typ. do 

Commércio, 1899. - 92, [3] p. il., [3] f. desdobr. : il. ; 25 cm. - (Colecção Olisiponense ; 630). - Extracto 

da Rev. de Engenharia Militar. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 717/09. CO 

INSTITUTO GERAL DE AGRICULTURA 

Regulamento do Instituto Geral de Agricultura e estabelecimentos annexos. - Lisboa: Imprensa  

Nacional, 1875. - 90 p., [6] f. desdobr. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 700). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 718/09. CO 

CABRAL, José Curry da Camara 

O Hospital Real de S. José e anexo : desde 7 de Janeiro de 1901 até 5 de Outubro de 1910 / notícia 

escrita por José Curry da Camara Cabral. - Lisboa  Typographia " A Editora Limitada", 1915. - 345 p. ; 

23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 633). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 730/09. CO 

NOTÍCIA DE LIVREIROS E IMPRESSORES EM LISBOA NA 2ª. METADE DO SÉCULO XVI 

Notícia de Livreiros e Impressores em Lisboa na 2ª. metade do século XVI / Gomes Brito. - Lisboa: 

Imprensa Libano da Silva, 1911. - 81 p. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 641) 

 

SV 732/09. CO 

RIBEIRO, José Vitorino, 1857-1940 

A Imprensa Nacional de Lisboa: subsídios para a sua história : 1768-1912 / José Vitorino Ribeiro. - 

Lisboa: Imprensa Nacional, 1912. - X, 176 p., [2] f. ; 28 cm. - (Colecção Olisiponense ; 626). - Pert.: 
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Júlio de Castilho 

 

SV 734/09. CO 

RIBEIRO, Vítor, 1862-1930 

O Arquivo da Misericórdia de Lisboa na Exposição Olisiponense de 1914 / Victor Ribeiro. - Coimbra: 

Impr. da Universidade, 1915. - 67 p. ; 24 cm. - (Colecção Olisiponense ; 635 A). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 736/09. CO 

PLEITO HISTORICO 

Pleito Histórico: entre João Sanches de Baena e João Pinto Ribeiro. - Lisboa: Adolpho, Modesto 6 &.ª. 

Editores, 1891. - 152 p. ; 23 cm + 5 folhas de cartas manuscritas. - (Colecção Olisiponense ; 627). - 

Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 737/09. CO 

RIBEIRO, Vítor, 1862-1930 

A velha Lisboa e os estudos de arqueologia da capital / Victor Ribeiro. - Coimbra: Imp. da 

Universidade, 1916. - 47 p. ; 21 cm + 3 cartas manuscritas. - (Colecção Olisiponense ; 637). - Sep. de 

: Boletim Segunda Classe, 9. - Pert.: Júlio Castilho 

 

SV 745/09. CO 

COMPROMISSO DA IRMANDADE DO SANTÍSSIMO SACRAMENTO DA IGREJA PAROQUIAL DE SANTOS-

O-VELHO DE LISBOA 

Compromisso da Irmandade do Santíssimo Sacramento de Nossa Senhora da Encarnação da 

Ameixoeira: (3º. bairro]. - Lisboa: Imprensa Lucas, 1906. - 14 p. ; 19 cm. - (Colecção Olisiponense ; 

698). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 744/09. CO 

O INCÊNDIO DA ESCOLA NAVAL 

O incêndio da Escola Naval. - Lisboa: Tip. J. F. Pinheiro, [1916]. - 15 p. : 1 il ; 23 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 698- A). - Sep. "Anais do Clube Militar Naval", Abril 1816. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 743/09. CO 

PINTO, João Pais, 1855-1906 

O Hospício do Clero em Lisboa: greve de padres, promovida por alguns irmãos da Veneravel 

Irmandade dos Clerigos Pobres em 1903, no mesmo hospicio / por João Paes Pinto. - Lisboa: Typ. 

Minerva Central, 1903. - 30 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 698 B). - Serie de art. publicados na 

"Vanguarda" de Lisboa. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 742/09. CO 

COMPROMISSSO DA IRMANDADE DO SANTÍSSIMO SACRAMENTO DA PAROCHIAL EGREJA DE SÃO 

JOÃO BAPTISTA DO LUMIAR 
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Compromissso da Irmandade do Santíssimo Sacramento da Parochial Egreja de São João Baptista do 

Lumiar. - Lisboa: Typographia Baeta Dias, 1892. - 16 p. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 698 C) 

 

SP 7095 (1-2). CO 

SÃO PEDRO, João de, 1692-17--, Jer. 

Theatro heroino, abcedario historico e catalogo das mulheres illustres em armas, letras, acçoens 

heroicas e artes liberais... / Damião de Froes Perym. - Lisboa Occidental: Na Officina da Musica de 

Theotonio Antunes Lima, 1736-1740. - 2 t. num v.([36], 569, [18], 513 p.) ; 2º (30 cm). - (Colecção  

Olisiponense ; 608, 609). - B. Machado II 718. - O 2º t. foi impresso na Regia Officina Sylviana, e da 

Academia Real. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7097. CO 

SOUSA, Manuel de Faria e, 1590-1649 

Historia del Reyno de Portugal... / por Manuel de Faria e Sousa. - Nueva ed. - Amberes: Juan Bautista 

Verdussen, 1730. - XXI, [3], 456, XLIX, [15] p. : il. ; 32 cm. - (Colecção Olisiponense ; 606). - Pert.: Júlio 

de Castilho 

 

SP 7098. CO  

VARIAS ANTIGVEDADES DE ESPAÑA AFRICA Y OUTRAS PROVINCIAS 

Varias antigvedades de España Africa y Outras Provincias / Bernardo Aldrete. - Amberes: Iuan Hafrey, 

1614. - 640, [50] p.  ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 621) 

 

SV 748/09. CO 

CRONICA DELREY DOM AFFONSO HAMRIQUES PRIMEIRO REY DESTES REGNOS DE PORTUGALL 

Cronica delrey Dom Affonso Hamriques primeiro Rey destes Regnos de Portugall / por Duarte Galliam 

. - Lisboa: Editiora , imp.1918. - 216 p. ; 29 cm. - (Colecção Olisiponense ; 625) 

 

SV 731/09. CO  

LETTRES JAPONAISES SUR LA CIVILISATION EN EUROPE COMME PRODUIT DU CHRISTIANISME ET LA 

VOIE QU'ELLE SUIT ACTUELLEMENT 

Lettres Japonaises sur la civilisation en Europe comme produit du Christianisme et la voie qu'elle suit 

actuellement. - Paris: E. Dentu, Libraire-Éditeur, 1875. - 139 p. ; 17 cm. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 749/09. CO 

REGULAMENTO DOS HOSPITAIS MILITARES 

Regulamento dos Hospitais Militares. - [S.l.]: [s.n.], [1896]. - 70, [2] p. ; 30 cm. - (Colecção Olisiponense 

; 634). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7095. CO 

BARBOSA, Domingos Caldas, 1738-1800 

Descripção da grandiosa quinta dos Senhores de Bellas, e noticia do seu melhoramento, offerecida á 
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illustrissima, e excellentissima Senhora D. Maria Rita de Castello Branco Correa e Cunha, Condeça de 

Pombeiro, e Senhora de Bellas / por seu humilde servo o beneficiado Domingos Caldas Barboza, 

Capellão da Relação. - Lisboa: na Typographia Regia Silviana, 1799. - 87, [1] p. ; 8º (19 cm). - Sob pé 

de imprensa: Com licença da Meza do Desembargo do Paço. - Pert.: Júlio de Castilho. - Inocêncio 17, 

354. - Blake 2, 202. - Borba de Moraes. Bibliogr. Período Colonial 51. - Borba de Moraes. Bibliogr. 

Bras. 1, 73 

 

SV 750/09. CO 

RIBEIRO, Carlos 

Description du terrain quaternaire des bassins du Tage et du Sade [Bilingue] / par Carlos Ribeiro ; 

avec la version française por M. Dlhunty. - Lisbonne: Typographie de l'Académia Royale des Sciences, 

1866. - 164 p . a 2 cols.  : 1 mapa desd. ; 32 cm. - (Colecção Olisiponense ; 602). - Pert.: Júlio de 

Castilho 

 

SP 7099 (1-3). CO 

SP 6044 (1) 

SANTANA, Belchior de, 1602-1664, O.C.D. 

Chronica de Carmelitas Descalços, particular do reyno de Portugal, e provincia de Sam Felippe / pello 

P. Fr. Belchior de S. Anna... - Lisboa: na Officina de Henrique Valente de Oliueira, 1657. - 3 vol. : il., 

grav. ; 2º (33 cm). - (Colecção Olisiponense ; 583, 585). - Na p. de tít.: "Com licença da Inquisiçaõ, 

Ordinario, e Paço". - Texto a 2 colns.. - Vinhetas decorativas e capitais iniciais ornamentais. - Falta f. 

[6], com errata e protestação do autor PTBN: RES. 939 V.. - Falta f. [1] da dedicatória PTBN: RES. 941 

V.. - Nota ms. no vº da última f.: "Este livro he de quem ler por elle" PTBN: RES. 939 V.. - Encadernação 

em pergaminho, com vestígios de atilhos PTBN: RES. 936 V.. - Encadernação em pele marmoreada, 

sobre pastas de cartão, com ferros gravados a ouro na lombada PTBN: RES. 937 V.. - Encadernação 

em pele, sobre pastas de cartão, com ferros gravados a ouro na lombada PTBN: RES. 938 V.. - 

Encadernação em pele marmoreada, sobre pastas de cartão, com ferros gravados a ouro na lombada 

PTBN: RES. 939 V.. - Encadernação em pele marmoreada, sobre pastas de cartão, com ferros gravados 

a ouro na lombada PTBN: RES. 940 V.. - Encadernação em pergaminho, com vestígios de atilhos PTBN: 

RES. 941 V.. - Pert.: Júlio Castilho. - Pert. na p. de tít.: "Do Convento de Saõ Joaõ da Cruz, de Carnide, 

de Carm.as descalços"; "S. Thereza de Carnide" (carimbo) PTBN: RES. 940 V.. - Pert. na p. de tít.: "Ave 

Maria Porto" (carimbo) PTBN: RES. 941 V.. - Incêncio 1, 340; 4, 32; 4, 380. - Pinto de Matos 558. - 

Palha 2507. - Vol. 1: [12], 767 p. - Vol. 2.: 965 p.. - Vol. 3.:831, [12] p.  

 

SP 7092. CO 

MEMORIAS DAS PRINCIPAES PROVIDENCIAS, QUE SE DERAÕ NO TERREMOTO. QUE PADECEO A 

CORTE DE LISBOA NO ANNO DE 1755, ORDENADAS, E OFFERECIDAS À MAJESTADE FIDELISSIMA DE 

ELREY D. JOSEPH I. NOSSO SENHOR 

Memorias das principaes providencias, que se deraõ no terremoto. que padeceo a corte de Lisboa 

no anno de 1755, ordenadas, e offerecidas à majestade fidelissima de elrey D. Joseph I. nosso senhor 

/ por Amador Patrício de Lisboa. - Lisboa: (S.n.), 1758. - [30], 155 [I.E. 355],[1] p.  ; 34 cm. - (Colecção 
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Olisiponense ; 604). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 752/09. CO 

AZEVEDO, Pedro de 

O Archivo da Torre: sua historia, corpos que o compõem e organização / Pedro d'Azevedo ; Antonio 

Baião. - Lisboa: [s.n.], 1905. - 222 p. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 624 ). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7101. CO 

SANTA MARIA, Francisco de, 1653-1713, C.S.S.J.E. 

Ano histórico: diário portuguez, noticia abreviada das pessoas grandes e cousas notaveis em Portugal 

/ composto pelo Pe. Francisco de Santa Maria. - Lisboa: Off. de Joseph Lopes Ferreyra, 1714. - 1 v. ; 

30 cm. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 245/09. CO 

CÂMARA, João da  

El-Rei: romance original / de João da Câmara. - Lisboa: Typographia do <Commercio de Portugal>, 

1894. - 301 p. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 260). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 249/09. CO 

RELATÓRIO DA DIRECÇÃO E DA COMISSÃO FISCAL DA COMPANHIA DAS ÁGUAS DE LISBOA 

Relatório da Direcção e da Comissão Fiscal da Companhia das Águas de Lisboa. - Lisboa: Imprensa 

Nacional, 1880. - p. 436-459 ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 260). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 311/09. CO 

A SÉ DE LISBOA 

A Sé de Lisboa: memoria do conego Luiz Duarte Villela da Silva : Emendada e annotada por sua 

eminencia o cardeal patriarca D. Francisco da S. Luiz. - [S.l.] : [s.n.], [1889]. - (Colecção Olisiponense ; 

277). - Separata da Revista Archeologia Portugueza. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 756/09. CO 

ÉTUDES SUR QUELQUES MONUMENTS PORTUGAIS 

Études sur quelques monuments portugais / par MM. Paul Sédille et Charles Lucas. - Paris: Imprimerie 

Nationale, 1881. - 23 p. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 251) 

 

SP 7031. CO 

BRANDÃO, Tomás Pinto, 1664-1743 

Pinto renascido, empennado e desempennado: primeiro voo... / composto por Thomaz Pinto 

Brandam. - Lisboa: Of. Pedro Ferreira, 1752. - [38], 425 p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 225). - 

Pert.: Júlio de Castilho 
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SV 759/09. CO 

NOTÍCIA CRONOLÓGICA SOBRE A ACADEMIA DOS GUARDAS MARINHAS E A ESCOLA NAVAL 

Noticia chronologica sobre a Academia dos Guardas Marinhas e a Escola Naval. - Lisboa: Typ. da 

Cooperativa Militar, 1912. - 69, [10] p. ; 22 cm. - (Colecção Olisiponense ; 701). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 758/09. CO 

REPERTORIO DAS POSTURAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE LISBOA 

Repertorio das posturas da Câmara Municipal de Lisboa. - 1841. - Lisboa: C.M., 1841. - 19 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 702). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 757/09. CO 

FERREIRA, António Aurélio da Costa, 1879-1922 

Em honra da Republica: discurso lido pelo director da Casa Pia de Lisboa no acto da inauguração de 

duas novas aulas em 5 de Outubro de 1913 / Antonio Aurelio da Costa Ferreira. - Lisboa : Casa 

Portuguesa, 1914. - 1 folh.. - (Colecção Olisiponense ; 725). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7102. CO 

DESCRIÇÃO DA PONTE EM BELÉM 

Descripçam da ponte em Belem. - Lisboa Occidental: na Officina da Musica, 1729. - p. 35-52 : il. ; 

4º(22 cm). - (Colecção Olisiponense ; 245). - Descrição feita a partir do rosto. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7103. CO  

MENDONÇA, Joaquim José Moreira de, fl. 1747 

Historia universal dos terremotos que tem havido no mundo de que ha noticia, desde a sua creação 

até o seculo presente: com huma narraçam individual do terremoto de 1755... : huma dissertação 

physica sobre as causas geraes dos terremotos... / por Joachim Joseph Moreira de Mendonça. - 

Lisboa: na Off. de Antonio Vicente da Silva, 1758. - [12], 272 p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 

252). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7105. CO 

BARBOSA, José, 1674-1750, C.R. 

História da fundação do Real Convento do S. Christo das Religiosas Capuchinhas francezas... / por D. 

Joseph Barbosa. - Lisboa: na Off. de Francisco Luiz Ameno, 1748. - [13], 477 p. ; 28 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 380) Estampa http://patrimonia.porbase.org/hg-20862-p/hg-20862-p_y-

01_estampa_t24-C-R0150.jpg Página de título http://patrimonia.porbase.org/hg-20862-p/hg-

20862-p_y-02_rosto_t24-C-R0150.jpg Marca de posse http://patrimonia.porbase.org/hg-22843-

p/hg-22843-p_y-02_marca-posse_t24-C-R0150.jpg. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7106. CO 

THEATRO PANEGYRICO, EM QUE AS NOVE MUSAS DO PARNASO REPRESENTAM A EXALTAÇÃO DO 

EMINENTÍSSIOMO, E REVERENDÍSSIMO SENHOR CARDEAL D. JOSEPH MANOEL, SUBLIMADO AO 
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TRONO PRELATICIO... 

Theatro panegyrico, em que as nove musas do parnaso representam a exaltação do eminentíssiomo, 

e reverendíssimo Senhor Cardeal D. Joseph Manoel, sublimado ao trono prelaticio... / composto, e 

dado ao Prélo por Joseph Pedro da Silva Franco. - Lisboa: Na Offic. dos Herd. de Antonio Pedrozo 

Galrão, 1754. - c.d. 16 p. ; 21 cm. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 773/09. CO 

LE PORT DE LISBONNE 

Le Port de Lisbonne. - Lisbonne: Imp. A Editora, [19--]. - 102, [1] p. : il. ; 24 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 683). - Esta publicaçaõ existe em duplicado. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 772/09. CO 

PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 

Regulamento do Banco de Lisboa precedido da lei, decreto, e mais documentos respectivos. - Lisboa: 

Na Typ. Maigrense, 1824. - 36 p. ; 21 cm. - (Colecção  Olisiponense ; 712). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 771/09. CO 

PORTUGAL. Direcção-Geral da Instrução Pública 

Programmas dos lyceus / Direcção-Geral de Instrução Pública. - [S.l.: s.n., 1872]. - 53, 8 p. ; 23 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 711). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 313/09. CO 

VULCÕES E TREMORES DE TERRA 

Vulcões e tremores de terra / ed. lit. M. Pinheiro Chagas. - Lisboa: Lucas & Filho, 1874. - 126 p. ; 16 

cm. - (Educação popular. 2ª série ; 5) (Colecção Olisiponense ; 180). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 774/09. CO 

VACINA ANIMAL 

Vacina animal: relatório do Parque Vacinogético de Lisboa. - Lisboa: Typografia de Cristóvão Augusto 

Rodrigues, 1892. - 96 p. : 3 mapas desd. ; 27 cm. - (Colecção Olisiponense ; 708). - Pert.: Julio de 

Castilho 

 

SV 776/09. CO 

GUIA POSTAL 

Guia postal: contendo as principais informações sobre o serviço do correio em todos os seus ramos 

ao alcanse de todos / João José Lopes. - 4ª. ed.. - Lisboa: Typografia Nacional, 1899. - 47 p. ; 12 cm. - 

(Colecção Olisiponense ; 704). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 253/09. CO 

NARRAÇÃO DO JANTAR PATRIOTICO NO DIA 15 DE SETEMBRO DE 1821 NA CASA DO ISIDRO EM 
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LISBOA 

Narração do Jantar patriotico no dia 15 de Setembro de 1821 na casa do Isidro em Lisboa. - 16 p. ; 20 

cm. - (Colecção Olisiponense ; 249). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 777/09. CO 

PROJET D'ASCENSEUR ENTRE LARGO-MUNICIPIO ET LARGO-BIBLIOTECA 

Projet d'ascenseur entre Largo-Municipio et Largo-Biblioteca: ascensuer Município-Bibliotheca a 

Lisbonne. - Lisboa: Typographia do commercio de Portugal, 1893. - 4 p. : 3 mapas desd. ; 30 cm. - 

(Colecção olisiponense ; 686). - A obra ora tratada está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio 

de Castilho 

 

PP 127/09. CO  

OS SERÕES 

Os serões. - Nº. 15 (1906); nº. 22 (1907). - Lisboa: [S.n.], 1901-1911. - 26 cm. - (Colecção olisiponense 

; 723 e 723 A). - Pert.: Júlio de Castilho. - Os nºs 12 e 13 (1906) desta revista encontram-se na 

miscelânea SV 2786 (3-4) 

 

SV 778/09. CO 

ALBUM COMEMORATIVO 500º ANIVERSÁRIO DA FUNDAÇÃO DO COLÉGIO DE CAMPOLIDE 

Album comemorativo 500º Aniversário da fundação do Colégio de Campolide. - [S.l]: [sn.], [s.d.]. - ca 

20 p. : muito il. ; 24x31 cm. - (Colecção Olisiponense ; 721) 

 

776/09. CO 

LOPES, João José 

Guia postal: contendo as principais informações sober o serviço do correio em todos os seus ramos 

ao alcance de todos por / João José Lopes. - Lisboa: Typ. Nacional, 1899. - 47 p.  ; 11 cm. - (Colecção 

Olisiponense ; 704). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 709/09. CO 

PORTUGAL. Leis e Decretos etc. 

Iluminação a gaz em Lisboa: Decreto de 10 de Março de 1847 : Regulamento da mesma data. - 

(Colecção Olisiponense ; 709). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 780/09. CO 

CATÁLOGO DO LEILÃO DOS OBJECTOS D'ARTE E MOBILIÁRIO ANTIGO PALÁCIO FOZ 

Catálogo do Leilão dos objectos d'arte e mobiliário antigo Palácio Foz. - Lisboa: Typografia da 

companhia Nacional Editora, 1900. - 63 p. a 2 cols. ; 28 cm. - (Colecção Olisiponense ; 724). - O 

exemplar ora catalogado está em mau estado de conservação. - Pert.: Julio de Castilho 
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SV 781(2-4)/08. CO 

PEREIRA, José Baptista 

Memorias de Carnide [Manuscrito] / José Baptista Pereira. - Carnide: [s.n.], 1895-1897. - 3 v. ; 21 cm. 

- (Colecção Olisiponense ; 717, 718, 719). - Os exemplares 2 e 3 têm as folhas descoladas. - Pert.: Júlio 

de Castilho. - Vol. 2.: 1895. - 291 p.. - Vol. 3.: 1895. - 300 p. . - vol. 4. : 1897 .-231 p. 

 

SP 7034. CO  

LIVRO DOS ANNAES DOS IRMÃOS DA IRMANDADE DO SANTÍSSIMO SACRAMENTO DA FREGUESIA DE 

SÃO SEBASTIÃO DA PEDREIRA 

Livro dos Annaes dos Irmãos da Irmandade do Santíssimo Sacramento da Freguesia de São Sebastião 

da Pedreira. - [S.l.]: [s.n.], 1892. - 60, 6 p. ; 15 cm. - (Colecção Olisiponense ; 74). - O exemplar ora 

tratado está em mau estado de conservação. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 782/09. CO 

APELAÇÃO CIVIL Nº. 2933. VINDA DA PRIMEIRA VARA CIVIL DE LISBOA 

Apelação civil nº. 2933. Vinda da primeira vara civil de Lisboa: embargos ao acórdão sob apelação 

juiz relator Conselheiro Campos Henriques escrivão Antonio Emilio de Sá Nogueira / Apelados 

embargantes Condes de São Payo e a firma Henry Burnay. - Lisboa: Imprensa de Manuel Lucas Torres, 

1915. - 12 p. ; 25 cm. - (Colecção Olisiponense ; 715). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7108. CO 

FORAL DA MEZA DA PORTAGEM DESTA CIDADE DE LISBOA, E SEU TERMO 

Foral da Meza da Portagem desta cidade de Lisboa, e seu Termo [Manuscrito]. - [S.l.]: [s.n.], [s.d.]. - 

38, 8 p. ; 35 cm. - (Colecção Olisiponense ; 605). - O exemplar em mão foi oferecido a Júlio de Castilho 

em 29 de Julho de 1890. - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SP 7094. CO 

POEZIAS VARIAS A DIVERSOS ASSUNTOS  

Poezias varias a diversos assuntos : por diferentes autores. - [S.l.]: [s.n.], [s.d.]. - vls. ; 20 cm + 1 folha 

solta. - (Colecção Olisiponense ; 368). - Tom. 2. - 137 p. 

 

SP 7109. CO 

MACHADO, Manuel Tomas 

Fundaçam do Real Recolhemento do Castello / Escrita por Manuel Tomas Machado. - [S.l.] : [s.n.], 

[s.d.]. - 72, 3 p. ; 32 cm. - (Colecção Olisiponense ; 600). - O exemplar ora tratado foi oferecido a Júlio 

de Castilho em 10 de Agosto de 1893. - Pert. Júlio de Castilho 

 

SV 784/06. CO 

BORGES, Carlos Ferreira 

Administração Geral do Bem Comum [Manuscrito] / Carlos Ferreira Borges. - [Lisboa]: [s.n.], [1894]. 
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- 22, [4 ] p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 224). - Pert.: Júlio de Castilho 

 

SV 797(1-4)/09. CO 

PEREIRA, José Baptista 

Memórias de Carnide [Manuscrito] / José Baptista Pereira ; selecção, org. e pref. Jorge Martins. - 

Carnide: Junta de Freguesia, 1895. - 4 vols. : il. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 716, 717, 718, 719). 

- A obra está em mau estado de conservação. - Colecção Júlio de Castilho. - 1º. vol.: 1895. - 282 p.. - 

2º. vol. - 291 p.. - 3º. vol.:     ". -  300 p.. - 4º. vol.: 1897. - 231 p. 

 

SV 245/09. CO 

CÂMARA, João da 

El-Rei: romance original de João da Camara. - Lisboa: Typographia do Comércio de Portugal, 1894. - 

301 p. ; 21 cm. - (Colecção Olisiponense ; 261). - Júlio de Castilho 

 

SV 784/09. CO 

REPRESENTAÇÃO DO CIDADÃO LISBONENNSE BERNARDINO DE SENA BRANCO A SUA MAJESTADE A 

RAINHA D. MARIA I SOBRE A FUNDAÇÃO DE UMA &LT;ADMINISTRAÇÃO GERAL DO BEM 

COMMUM&GT; 

Representação do cidadão lisbonennse Bernardino de Sena branco a sua Majestade a Rainha D. Maria 

I sobre a fundação de uma <Administração Geral do Bem commum> [Manuscrito]. - [S.l.]: [s.n.], 1894. 

- 22, 4 p. ; 23 cm. - (Colecção Olisiponense ; 224). - Júlio de Castilho 

 

SV 587/09. CO 

LISBOA NO ANO TRÊS MIL 

Lisboa no anno três mil: revelações arqueológicas, obtidas pela hipnose / publ. por Cândido de 

Figueiredo. - Lisboa: Livr. Ferreira, 1892. - 115, [10] p. ; 19 cm 

 

PP 81/09. CO 

ALMANAQUE DE PORTUGAL PARA O ANO DE... 

Almanach para o anno de 1803. - 1803; 1855; 1856. - Lisboa: [Na Régia Officina Typografica, [181?]-

[182?]. - 14 cm 

 

PP 602/09. CO 

AMANAQUE DE LISBOA 

Almanach de Lisboa para o anno de.... - 1823. - Lisboa: na Typografia da Academia Real das Sciências, 

[182?]-[185?]. - 12 cm. - De 1785 a 1807 chamou-se: Almanaque para o ano de... 

 


